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»jece k iygajhit iiâul?

LUMEA e plină de necazuri și fiecare arc mai 
t multe sau «mai puține dureri, suferințe și 

•slăbiciuni omenești. Pretutindeni crima e 
atotputernică; ura necredința și răutatea nu mai 
au margine și adesea, în mintea -aceluia chemat 
să -cugete asupra orânduelii divine, se naște în
trebarea:. Cum e cu putință ca Dumnezeu atât 
de drept, atât dp înțelept și iubitor să permită 
existența în lume a răului, care aduce oamenilor 
atâtea supărări?

Rău e tot ceeace cauzează nenorocire și nefe
ricire; și, orice cauzează suferință—fie direct sau 
indirect, poate fi considerat ca rău. Se naște deci 
Întrebarea: Dece îngădui Dumnezeu Satanei să 
ispitească pe primii noștrii părinți, făcându-i să 
calce legea sa? Nu ar fi putut el.oare preveni 
toate aceste supărări, primul păcat al omului și 
miile de ani de suferință ce-au apăsat omenirea? 
Credința că Dumnezeu e atotputernic ne în
deamnă să conchidem că el ar fi putut preveni 
In mod natural aceste întâmplări, dacă înțelep
ciunea sa i-ar fi dictat s'o facă. Faptul căci n’a fă
cut-o ne dovedește îndeajuns că el a avut \in oa
recare scop înțelept și bun. Când vedem și Înțe
legem realizarea mărețului său plan, înțelepciu
nea sa e vădită în tot ceeace el a îngăduit și iubi
rea sa e sădită în chipul cum s'a îngrijit pentru 
restaurarea și fericirea omenirii.

Poate omul deveni bun prin r.»u?

Primul om creat de Dumnezeu a fost desăvâr
șit, mentaliceștc, moralicește și fizicește. într’o
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discuție asupra acestui subiect în Volumul I. 
Studii în Scripturi, pag. 119, găsim următoarele:.

„Dumnezeu ar fi putut face po om lipsit de putința de disce.nâ- 
mânt între bine și rău, sau având numai putință de & cunoaște 
șt a face binele. Dar făcându-1 astfel ar fi făcut numai o simplă 
mașină vie și nu o imagine a Creatorului său. Sau l-ar fi putut 
face desăvârșit și totuși liber pe acțiunile sale, așa cum U făcu, 
dar fcrindu-1 de ispita Satanei. In acest caz, experiența omului 
fiind limitată numai la bine, el ar fi fost expus continuu la 8U- 
geațiuni - rele dinăuntru, sau la ambițiuni din afară cari ar fi* 
facut viitorul vecinie nesigur, și ar fi fost mereu cu putință sft 
aibă loc o erupțîune de nesununere și disordlno: binele n'ar 11 
fost nici odată prețuit așa do înalt decât fiind comparat cu 
răul.?

Pe nici o altă cale nu putea omul fi adus la fe
ricirea veșnică. El trebue să fie liber să-și exer
cite propria sa voință; și trebue să învețe ca fap
tele lui să fie în armonie cu voința divină, deci' 
să înfăptuiască această voință în chip voluritar 
spre desăvârșita lui fericire.

Dumnezeu a creat totul spre propria sa plă
cere. (Apocalipsul 4:11) Dumnezeu nu se bucură 
de răutate. (Psalm 5:5) Deci nu există altă cale, 
prin care Dumnezeu ar putea înrvăța supușii sâi 
despre roadele otrăvitoare ale nedreptății și roa
dele bune ale dreptății, decât îngăduindu-le să 
le-încerce ei însăși. Dumnezeu a creat pe om să 
fie superiorul celorlalte creaturi, înzesbrându-1 
cu puterea morală de discernământ între bine șl 
rău. Dacă experiența lui s’ar fi mărginit numai la 
bine, fiind ferit și protejat contra influențelor rele,, 
atunci, omul rTar fi câștigat niciodată prin pro
prie experiență o cunoaștere mai apropiată a re
zultatelor otrăvitoare ale răului. In acest caz ar 
fi fost necesar ca omul să fie veșnic păzit ceeace 
ar fi distrus libertatea lui de acțiune. Simțul mo
ral și puterea de recunoaștere a Dineului și a rău
lui, cât și libertatea de a uza de acest simț pe ca- 
rc-1 posedase Adam, au fost de mare importanță 
in crearea omului dupâ chipul și asemănarea lut 
Dumnezeu.
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Care este scopul Iul Dumnezeu cu tăgăduirea 
răului

Este vădit din planul descoperit a lui Dumne
zeu că el se încredința, că o experiență a răului 
ar fi cea mai sigură, mai bună și mai durabilă 
cale, de-ai servi omului de veșnică lecțiune; din 
acesată cauză el nu opri răul ci permise omului 

tde a veni în atingere cu el. Deși crease pe om per
fect, ca organism, totuș Dumnezeu îl făcuse fără 
experiență; și experiența nu se poate obținea de
cât trecând .prin anumite situațiuni. Sf. Scriptură 
ne învață însă, că atunci când răul își va fi exer
citat destul de mult puterea spre a da omului o 
lecțițe deplină despre rezultatele sale dezas
truoase, el va înceta de a mai fi activ. Atunci toți 
supușii lui Dumnezeu sc vor supune de bună voe, 
urmând calea iubirei și a dreptăței.— 1 Corin- 
teni 15:25, 26; Evrei 2:14-

Dece suferă oamenii pentru păcatul lui Adam

Dar s’ar -putea întreba: Dacă Dumnezeu îngă
duise ca răul să-l atingă pe primul om, Adam, 
dece permite ca urmașii lui Adam să simtă ur
mările lui în decursul a mii de ani? Când price
pem planul lui Dumneied putem vedea că eco
nomia, înțelepciunea și iubirea l-au îndemnat la 
acest fel de procedură. Adam a fost pus pe probă 
în Rai pe când era încă perfect și în această stare 
el nu concepuse copii. După ce el călcă legea și 
fu condamnat la moarte și izgonit din Rai, atunci 
el concepu copii cari au fost născu ți și au trăit 
pe pământ. Dumnezeu hotărî ca această condam
nare să fie resimțită de toți urmașii lui Adam, 
așa «ca un preț de răscumpărare să folosească 
tuturor oamenilor. Nedesăvârșit din cauza pă
catului său, Adam a putut concepe numai copii 
la fel cu el, nedesăvârșiți. Psalmistul ne spune: 
„Căci iacă, întru fărădelegi m’ain născut și în 
păcate m’a conceput mama mea.1’ (Psalm 51:7)
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„Pentru aceea, precum printr’un om a intrat pă
cătui în lume, și prin păcat moartea; și așa moar
tea a trecut la toți oamenii, pentru că toți au pă
cătuit/* (Romani 5:12) Dumnezeu îngriji de mân
tuirea omenirii prin sacrificiul unui alt om, desă
vârșit și ol. Dacă sentința dată după păcatul lui 
Adam îl atingea numai pe el, atunci, dacă Adam 
era să recapete vreodată viață, el trebuia să fie 
răscumpărat prin moartea unei alte ființe desă
vârșite, și fiecare din urmașii lui, pentru a trăi 
din nou trebuia de asemenea să tie fiecare deo* 
sebit rescum parat. Dacă ar fi trebuit ca fiecare- 
să -fie 7>us singur și separat la încercare, atunci 
ar fi trebuit să fie un nou și separat Mântuitor 
pentru fiecare. Dcaceea, Dumnezeu i-a închis pe- 
toți într’o judecată ca un singur Mântuitor să4 
poată răscumpăra pe toți.

Înainte de a crea lumea Dumnezeu se gândi s& 
amântuo pc oameni de la moarte și să le deie o 
încercare dreaptă și nepărtinitoare după ce vor 
fi trecut prin experiența, dureroasă a păcatului. 
Când lumea va fi pusă la încercare fiecare va. 
cunoaște păcatul și urmările lui, pe când Adam, 
la prima încercare nu-1 cunoștea încă. Putem 
spune că, atunci când A dam călcase legea lui 
Dumnezeu, întreaga rasă omenească se afla în 
coapsele sale nenăscută. Dumnezeu se putu pre
găti atunci pentru satisfacerea judecății în con
tra lui Adam, și a tuturor urmașilor săi printr’un 
alt om, egal cu Adam, prin aceea că va merge 
la moarte de bună voc. Dumnezeu făgăduise acea
sta prin gura profetului: „îi voi răscumpăra de 
puterea mormântului; îi voi mântui de moarte: 
O, moarte, te voi nimici; o morinântule, te voi 
distruge: compătimirea se va ascunde de ochii 
mei.” (Osca 13:U) Singura calc pentru împlini
rea acestei mântuiri era moartea unui om desă
vârșit, și pe tot pământul hu se găsea nici unul.. 
„Frate pe frate nu poate răscumpăra de la moar
te, nu poate da lui Dumnezeu prețul răscumpă
rării lor/'- -Psalm 49:8.
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Și atunci Isus a fost trimis din ceruri pe pă
mânt, unde se născu om; insă n’a fost conceput 
•de vreunul din urmașii lui Adam. Când ajunse 
bărbat, Isus'era desăvârșit la minte si la trup, 
ne având nici o slăbiciune a rasei Iui Adam și 
fiind cu totul egalul omului perfect Adam, care 
stătți în Rai neatins și nepătat de păcat. Isus ve
nise acum cu scopul de a mântui omenirea, după 
cum spune: „Fiul omului n’a venit ca se (ie slu
jit, ci ca să slujască și să dea sufletul sau preț <lc 
răscumpărare pentru multi.” „Am vernil ca ci să 
aibă viață și s’o aibă de prisos.”—Matei 20:28; 
Ioan 10:10.

Sfârșitul răului după ce pământul va H populat
Permisiunea din partea lui Dumnezeu ca păcatul 

și moartea să domnească atâta vreme dădu timpul 
necesar ca să se nască destui oameni numai cu 
scopul final de a umple pământul, când loți cei nă- 
scuți vor fi restaurați la o stare de perfecție ome
nească» de altă parte îngădui destul timp și oca- 
zlune celor în vârstă să dobândească o experien
ță proprie asupra urmărilor rele ale păcatului. 
Toți aceia cari au murit in copilărie î.și vor câști
ga experiența în timpul domniei de 1000 de ani 
a lui Christos, în care timp ei vor fi ridicați. Ei 
vor câștiga experiență auzind ce au pățit ceilalți 
și văzând urmările păcatului la alții. Moartea lui 
Isus a fost în folosul tuturora. Citim: „Dar ve
dem pe cel pus puțin timp mai pe jos de îngeri, 
pe Isus, cu mărire și cinste Încununat pentru pa
tima morții, cum prin darul lui Dumnezeu a 
gustat moarte pentru fiecare.” (Evrei 2:9) Vedem 
deci că ținta lui Dumnezeu era ca prin moartea 
și învierea sa, Isus să plătească un preț suficient 
pentru răscumpărarea întregei familii omenești 
— a lui Adam și a urmașilor săi. Aceasta în ar
monie cu spusele Sf. Pnvcl: ,.Aresta frumos 
și bine primit Inuiutua Mântuitorului nuotru 
Dumnezeu, care vocște ca toți oamenii să fie mân-
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tuițl și să vie la o cunoștință deplină a adevărului. 
Căci unul este Dumnezeu, unul este și Mijloci
tor al lui Dumnezeu și a) oamenilor, un om Isus 
Christos, care s*a dat pe sine preț ae răscumpă
rare pentru toți, dovada pentru timpurile sale 
cuvenite.” (1 Timotei 2:3-6) Ordinea schițată mai 
sus e ca întâi omenirea să fie mântuită de bleste
mul lui Adam prin moartea lui Isus și prin pre
zentarea acestui sacrificiu în fața Justiției di
vine, iar mai apoi toată omenirea să fie adusă la 
cunoașterea adevărului și pusă la o încercare 
dreaptă și imparțială.

Numai foarte puțini merg fn cer

0 altă cauză pentru care Dumnezeu îngădui 
răul, era că el oferise prilejul de a desvolta din 
sânul omenirii o Creațiunc Nouă care va fi cea 
mai înaltă și cea mai nobilă dintre toate creațiu- 
nile sale. Isus este Capul acestei noui creațiuni; 
biserica formează membrii ei, cari la rândul lor, 
adunați în glorie vor fi instrumentul prin care 
Dumnezeu va împărți binecuvântările sale între- 
gei familii omenești. A fost pe placul cerescului 
Tată să desvolte această nouă făptură a sa prin 
suferință. (Evrei 2:10, 11) Isus părăsi starea de 
glorie unde se bucura de fericirea supremă îm
preună cu marele Dumnezeu. ICI deveni trup și 
trăi printre oameni unde crescu ca o plantă fra
gilă. Desăvârșit ca trup, Isus era o creatură fru
moasă. Treizeci și trei de ani și jumătate el se 
întovărăși cu păcătoșii, și nu se feri de a mânca 
pâine cu* ei. El veni în atingere cu aceștia pentru 
că erau și ei.din rasa lui Adam; iar una din țin
tele experienței sale pe pământ era de a învăța 
să cunoască suferințele pe care păcatul le-a adus 
peste oameni, căci numai astfel va putea el com
pătimi pe deplin m oamenii în timpul acestei 
încercări. Despre dânsul Prnfctnl spune: „Căci 
crescut-a înaintea lui ca v odraslă fragedă, ca o 
rădăcină din pământ uscat: n’avea nici chip nici
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frumusețe; și noi văzându-1, arătos nu era ca să-1 
dorim... Dară el a purtat păsurile noastre și cu 
durerile noastre s'a încărcat; dară noi socotirăm, 
că de la Dumnezeu este bătut, lovit și chinuit.” 
(Isaia 53:5-7) Acestea toate numai pentru a-și pre
găti purtarea cuvenită cu oamenii în timpul glo
rioasei sale domnii.

I-a plăcut cerescului Tată să dcsvolte pe mem
brii bisericii lui Christos prin suferință șf iată 
•de ce Sf. Pavel spune: „Dacă răbdăm, vom și im
pară ți împreună cu dânsul; dacă îl vom tăgădui 
și el ne va tăgădui.” (2 Timotei 2:12) „Spiritul în
suși mărturisește împreună cu spiritul nostru că 
suntem fii ai lui Dumnezeu. Iar dacă suntem fii 
și moștenitori suntem; moștenitori ai lui Dum
nezeu și împreună moștenitori ai lui Christos, 
dacă într'adevăr suferim împreună cu dânsul ca 
să și fim măriți împreună cu el.” (Rom. 8:16, 17) 
Când va fi desăvârșită și glorificată această nouă 
croațiune, ea va fi mândria și bucuria deosebi
tă a Domnului. Sf.-Scriptură vorbește de această 
nouă făptură ca de sion. Refcrindu-se la ca, Psal- 
m is tul a. zis: „Căci Dumnezeu a ales Sionuî/pof
ti tu-1-a de scaun al său.” (Psalm 132:13) Cu alte 
cuvinte, noua croațiune va fi locul de întâlnire 
între Dumnezeu și oameni. Ea va fi marele mij
locitor, Preot și Rege a cărui conducător și Cap 
este Isus. Va fi reprezentanta Domnului și repre
zentanta omului, mijlocind între Dumnezeu și 
om, readucând omul la armonie cu Dumnezeu. 
Aceasta este clasa de ființe omenești care va fi 
răsplătită cu un lăcaș ceresc în veșnica glorie îm- 
•preună cu Domnul.

învățarea dreptății de către toți cei ce odată au 
trăit

„Din Sion, desăvârșirea frumusețe!, Dumnezeu 
strălucește.” (Psalm 50:2) Noua Croațiune a cărei 
Cap este Isus va învăța pe popor adevărul; întâi 
pe aceia cari trăesc pe pământ în vremea înte-

9
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•ni eterii îm<pârației. Ei vor fi învățați ce să mă
nânce și cu ce să se îmbrace, cum să se poarte- 
și cum să gândească, și, mai presus de -toate, îi 
va-învăța principiile și legile dreptății. $i astfel, 
având o atât de lungă experiență a râului, acei 
care urăsc răul și iubesc dreptatea vor fi, pe rând, 
readuși ia o perfecție a trupului, a minței si a 
inimei. $i acest proces de reabilitare va dura o 
perioadă de 1000 de ani, în care timp va domni 
Christos. In acest-limp toți din rasa iui Adam, 
cuprinzând și pc Adam, vor fi puși la o încercare 
dreaptă și nepărtinitoare, în co nd i țiu ni favora
bile. Se va descoperi atunci că moartea ii fost un. 
mare dușman; dar pe când erau morți, nici unui 
n’a suferit nimic. Experiența a fost câștigată și 
iată acum binecuvântările vieții; și omenirea, 
restaurată va lăuda pe Dumnezeu și pe Christos- 
în vecii vecilor.

După cum vedem, sunt trei cauze principale 
dece Dumnezeu îngăduise răul: 1) Spre a da ome
nire! o lecție deplină despre urmările fatale ale 
răului, 2) pentru a avea timpul necesar și prile
jul de a umplea pământul cu oameni cari își câști
gă experiențe înaintea încercărei lor pentru via
ță; 3) spre a avoa prilejul de a desvolta o nouă 
•creații» ne, pentru a forma un instrument cu aju
torul căruia Dumnezeu va împărți binecuvântările 
sale omenirei, care apoi va fi mândria și -gloria 
lui. Căci la sfârșit ni se spune: „Pentru ca să ara
te în veacurile ce vin bogăția peste măsură a da
rului său prin bunătatea asupra noastră în Chris
tos Lsus.”—Efcseui 2:7.

In vederea mărețului plan de răscumpărare și 
a restituirii următoare prin Lsus Christos, noi ne 
dăm seama că binecuvântările urmează din în- 
găduirea răului, și că prin nici o altă cale nu 
s’ar fi putut îndeplini aceasta. Nu numai că 
oamenii au câștigat foloase veșnice prin experien
țe, iar îngerii prin observare, dar mai au și folosul 
de a fi cunoscut caracterul lui Dumnezeu, așa 
cum l-a înfățișat prin marele său plan. Astfel ei 
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vor observa cumpăna sa atât de dreaptă—înțe
lepciunea, dreptatea, iubirea și puterea sa, conlu
crând în armonie desăvârșită.

Judecata actuală a lumii

Atunci de ce războac, foamete, bolșevism și alte 
crime nemai. auzite a căror martori sunt acum 
oamenii? Răspuns pe scurt, asta e cauza: Satan 
cel rău e numit în Biblie „dumnezeul acestei 
lumi." (2 Corinteni 4:4) El a controlat, timp de 
veacuri, națiunile. Dumnezeu a prevestit ziua ju
decății și a răzbunării asupra împărăției lui Sa
tan și a națiunilor lumii. Am ajuns acuma la tim
pul judecății lui Dumnezeu asupra sistemelor re
le de pe pământ. Această turburare pc pământ 
se apropie de ctflme care va avea loc tocmai 
înaintea binecuvântărilor restatornicirii. Omeni
rea se găsește acum în aceea perioadă a istoriei, 
prevestită de Isus Christos, arătând condi- 
țiunilc cari vor exista în ultimile zile, tocmai îna
intea binecuvântărci oamenilor. Prima lume s’a 
sfârșit printr'nn mare potop. Acum mânia îul 
Dumnezeu este asupra lumii; iar lumea cea rea 
se sfârșește prin o epocă de năcazuri, și focurile 
tnrburărilor și certelor mistuc sistemele rclr și 
nelegiuite depe pământ, cari vor fi apoi urmate 
de o nonă stare de. lucruri în care va domni drep
tatea.—2 Petru 3:13.

Lumea viitoare
•Despre acest limp, Volum 1, „Planul Divin al

Vârstelor", Studii în Scripturi, paginelr 191 și 192 
ne spune:

..Petru, PiMiHi'ii nostru și toii profeții Hda începutul h;:nei, 
deHart cA rasa utnnnă va fi restaurată 1a :v'e.a ri,:,îna*A pC‘!ec- 
t-Utr unt: a >> Adafr. ji V.1 .KM t*r’—îh pS-
inânt precum a avut-o reprezentantul ei, Adam.M—Fapte

Aceasta este parțra. ce a ales Dumnezeu cn sA dea rneî 
Șt ro rbnebp i un fnonprit,
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la scenele do mizerie, vaiete, degradare și durere care preva
lează încă din pricina picatului, și zugrăviți-vă înaintea ochi
lor mințeî voastre gloria pământului perfect; nici o pată de pă
cat nu stih'i armonia și pacea unei societăți perfecte; nici un 
cuget amar, nici o căutătură sau vorbă neprietenoasă; iubire 
izvor:ml din fiecare inimă și bună voința stampilând fiecare act, 
Atunci boli uu vor mai fi; nici o suferință, nici o durere, și nici 
vre-o evidență de stricăciune—nici măcar teamă de astfel de 
lucruri. Gândcște-te apoi la toate tablourile de sănătate și fru
musețe compartivă a formei și trăsăturilor omenești ce ai văzut 
vre-odată și află eâ omenirea perfecta va'fi încă și ruai drăgă
lașă, (.'urâțenia lăuntrică și perfecțiunea minții și moralei vor 
stampiu și glorifica orice față strălucită. Așa va fi societatea 
pământească, și jelitorilor celor răpiți li se vor șterge lacrimile, 
când vor vv>lea astfel lucr.ire învierii desăvârșită.—Apocalip
sul 21:4.

„Și aceasta este schimbarea numai in societatea umană. Atra
gem luarea aminte deasemrnea. că pământul, care a foit „făcut 
spre a fi locuit*1 de către o astfel do rasa de idnțe, are să fie o 
plftcu’â și potrivită locuință pentru ca. precum u reprezentată 
în ra:u! Edenic, In care reprezentantul umunirei a fost așezat 
mai întâi. Raiul vu fi restaurat. Pământul ni: va mai produce 
spini și mărăcini, șî nu va mai cere sudoaira franței omului 
pentru a produce pânea sa, ci, „pământul își va da [ușor și în 
chip l:.rc>cj rodul său." .,l>cșertul va înflori ca trandafirul’'; crea- 
țiu nea animală joasă va fi alcătuită de servi voitori și supuși; 
natura >-u toată feluritatca ei plăcută va striga tunului din toate 
pârții- .->ă caute și să cunoască gloiia și puterea și iubirea lui 
Vumnezuu; și toți rei divpți se vor veseli în el.‘‘



CINE E-A FĂCUT I»E SATANA'?
„Vrednic ești Doamne, Dumnezeul nostru, să pornești 

mărirea și cinstea și puterea, pentru că tu ai făcut toate, și 
pentru voia ta erau și fură făcute”—Apocalipsul 4:11.

FIINDCĂ cetim în Biblie că, toate lucrurile au 
fost făcute sau create de Domnul, și apoi toate 
lucrurile lui sunt perfecte.—„El este stânca, 

lucrările lui sunt desăvârșite, că toate căile lui cu 
dreptate sunt; Dumnezeu al adevărului, fără 
strambalate, el este just și drept” (Dcuteronomul 
32:4); și fiindcă mereu auzim și știm că diavolul 
este rău, ne simțim siguri că Dumnezeu nu l'o fi 
creat. De aceea întrebăm: Cine l-a creat pe Sa
tana?

Toate făpturile inteligente trebue să fie fac
tori liberi cu dreptul de a alege între bine și rău; 
altfel oamenii nu ar fi de cât mașini, obligați de 
a face acel lucru pentru care au fost creați și 
nimic altceva. De oarece libertatea morală în- 
gădue • creaturei să aleagă între drumul bun și 
cel rău, e ușor de înțeles cum o făptură poate fi 
perfectă la început și totuși se devie rea prin ale
gerea unui drum rău.

Lucifer n’a fost In totdeauna Diavolul
'Printre făpturile minunate cu frumusețe crea

te de Dumnezeu a;fost și Lucifer. Cuvântul Luci
fer înseamnă unul strălucit, steaua dimineții. Iov 
observă că Lucifer a fost de față când Dumnezeu 
începu să înfăptuească pământul, și că el se uni 
în lauda marelui Creator. „Atunci când stele dimi
neții cântau în ehor, și toți fii lui Dumnezeu arun-

13
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cau strigăte de bucurie.** (Iov 38:7) Descrierea fă
cută despre dânsul de către Profetul Domnului, 
ne arată că el trebui să fi fost o făptură minunată 
și frumoasă, glorioasă în. îmbrăcămintea sa. Pro
fetul spune: „Fosta-i în Eden grădina lui Dum
nezeu; tot felul de petri prețioase te-au acope
rit; sardonicul, topasul și diamantul^ crisolitul, 
■onicul și berilul, safirul, smaragdul, carbuncuhil 
și aurul. Acordul tamburelor tale și flautelor tale 
era pregătit pentru tine, pentru ziua nașterei tale. 
Erai un cherubim cu aripi întinse și acoperitoa
re, și pusu-te-am pe muntele cele sfanț a lui Dum
nezeu; umblat-ai în mijlocul petrilor înfocate. 
Fcsta-i desăvârșit în căile tale din ziua nașterei 
tale, până când s’a aflat nedreptate în tine.”— 
Ezekiel 28:13-15.

Când deveni Lucifer Diavol

Astfel noi vedem că Lucifer a. fost creat per
fect. El e numit uns, ceea ce înseamnă: unul care 
are autoritate asupra altora. Această. Scriptură 
ne spune că el a fost în Hai, ceea ce ne indică că el 
a Mst pus să supravegheze pe Adam și Eva când 
-aceștia au fost creați și puși în rai. Când Dumne
zeu a creat pe om el dădu lui Adam puterea asu
pra lucrurilor pământești. Deși era măreț și fru
mos, Lucifer nu posedea nici o stăpânire. In ini
ma lui se născu ambiția de a avea și el o domnie 
a sa, și el se puse în căutarea unei astfel de stăpâ
niri. Spre arși atinge scopul el o înșelă pe Eva prin 
minciuni. In esență el povesti Evei că Dumne
zeu încercară să o ție pe ea și pe soțul ei în igno
ranță. In vederea științei sale el se servi de șar
pe, una din fearele din Eden; și vorbind prin 
șarpe el spuse Evei: „Și șerpele era cel mai vi
clean din toate animalele pământului, pe care 
le-a fost făcut Dumnezeu; și el a zis către femeie: 
ce, se poate ca Dumnezeu să fi zis, că voi să nu 
mâncați din toți pomi grădinel! Șl zise femeia 
■către șarpe: din fructele pomilor grădinei putem

14



Cine l-a fâcut pe Satana?

.mânca, dar din fructele pomului, cel din mijlocul 
grăxlinei, a zis Dumnezeu dintr’însul să nu mân
cați, nici să no v’a lingeți de dânsul, ca să nu mu
riți. $j șarpele a zis către femeie: nu veți muri; 
că Dumnezeu știe, că în ziua în care veți mânca 
-dintr’însul, se vor deschide ochii voștri, și veți 
fi ca Dumnezeu, cunoscând binele și răul.’*—Fa
cere 3:1-5.

Este vădit că scopul era s’o facă pe Eva necre
dincioasă Domnului ca astfel să-l poată dobândi 
și pe soțul ei. A dam și Eva având puterea să pro
ducă copii șr să jwpuleze pământul, Lucifer in
tenționa ca pe această cale să stăpânească rasa 
omenească, stnbilindu-și o domnie a lui proprie. 
Aceasta fu din parle-i o apucătură stricată și ne
leali tale față de Dumnezeu; și din această cauză 
el căzu din favoarea lui Dumnezeu.

Satan stapânitornl pământului

Profetul descrie pe Satan și căderea lui astfel: 
„Cum ai căzut din cer, Luci fere, fiu al aurorei! 
■Eacă-te aruncat la pământ, călcătorulc al popoa
relor! Căci tu zicca-i în inima ta: Sui-mă-voiu în 
cer, înălța-voiu tronul meu mai pe sus de cât 
stelele lui Dumnezeu; și voiu ședea pe muntele 
întrunirii zeilor, pe nordul ccl mai depărtat; suî- 
mă-voi pe înălțimile norilor, voi fi asemenea ce
lui Prea-înalt. -Dară în infern eacă-te aruncat, 
în groapa cea mai adâncă."—Isaia 14:12-15.

Isus spuse despre Lucifer: „Zăriam pe Satan 
ca un fulger căzând din cer." (Loca 10:18) El 
căzu din grația lui Dumnezeu; fu degradat și nu
mele lui fu schimbat și de atunci e cunoscut în 
Scriptură ca balaur, șarpele cel vechi», diavol și 
satana.

De ce propășește râul?

Fiecare făptura numită de Dumnezeu <. nu
mită cu un scop anumit care însemnă mult. Cu-
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vântul Satan înseamnă potrivnic. In âhii el a 
fost potrivnicul lui Dumnezeu ceea ce a și rămas 
ca și potrivnicul atot ceea ce e»bun și drept. El se 
împotrivi lui Isus când acesta era pe pământ, 
lucrând prin diverși mijlocitori și s’a împotrivit 
de atunci începând tuturor ucenicilor lui Isus, 
cauzând persecutarea lor. Când Dumnezeu iz
goni pe Adarn și pe Eva din rai, el spuse: j,Duș- 
mănie;’ypiu pune între tine și între femeie, și 
între seminția ta și între seminția ei; .aceasta va 
zdrobi Șipul tău, și tu vei împunge călcâiul ei.“ 
(Faccrc-3:15) Sămânța înseamnă urmașii; și Sa
tana cir;trimișii sau urmașii lui au persecutat-pe 
toți aceia cari au urmat calea dreptății. Sămân
ța femeii descrisă aci e sămânța ieșită din Legă
mântul lui Abraam, care sămânță e Isus Christos 
și‘Biserica sa. (Galateni 3:16, 27, 29) Satan se. 
împotriyi în totdeauna acestei sămânță și aceas
ta no explică dece adevărații creștini sunt per
secutați.

Cuvântul șarpe înseamnă, înșelător; și unul 
din mijloacele favorite ale lui Satan în toate tim
purile a fost înșelăciunea, pe care a Intreibuin- 
țat-o în toate chipurile asupra poporului. Prin. 
falșuri și înșelăciuni el.vârî doctrine mincinoase, 
în capul oamenilor, orbitului față de Cuvântul 
adevărat a lui Dumnezeu.—2 Corin terii 4:3, 4.

Cuvântul balaur înseamnă nimicitor sau cel 
care rupe. Satan â căutat să nimicească tot ceea 
ce a fost drept și dreptate. El pricinui persecu
ția și moartea profeților. Tot el a pus la cale ur
mărirea lui Isus prin mâna fariseilor și țânta lui 
este să distrugă, lot ceea ce e drept.

Cuvântul diavol înseamnă defăimător. Satan 
La defăimat pe Dumnezeu in grădina Edenului; 
și acuzările răutăcioase și defăimătoare în contra 
Dqmn’Ului și a ucenicilor săi de atunci și până 
acu;- au izvurît deda dânsul. !si:s vorbind des
pre v.âhsul spune că e un mincinos și tatăl mui- 
ciuiu-i.—Io;ui 8:44.



Cine l-a făcui pe Satana?

Religiile false pătează caracterul lui Dumnezeu

Cu nația jidovească, Dumnezeu stabili adevă
rata religie ordonând acestora să-I adoare pe 
dânsul ca pe adevăratul Dumnezeu, Satan cel 
potrivnic lui Dumnezeu stabili cu națiunile pă
gâne din jurul națiune! jidovești religia falsă, 
făcând pe oameni să-l adoâre pe dânsul și chi
purile asemănătoare, .și pe demoni; din aceasta 
obârșie se trag toate religiile falșe. Dumnezeu 
stabili adevărata religie Creștină; după aceasta 
Satan stabili misterul fărădelegii, religia lipsită 
de credință, cerând să-l adoare pe Dumnezeu și 
în acelaș timp schimonosân.du-1 pe Dumnezeu și 
pe Isus Ghristos. Astfel Sf. Scriptură ne dovedeș
te că Dumnezeu n’a creat pe Satan. El l-a creat 
pe Lucifer, o făptură desăvârșită, care apoi de
veni Satan din cauza propriei sale apucături ne
legiuite.

îngerii cari s’au întovărășit cu Satan
De la Adam și până la potop Dumnezeu permise 

îngerilor din cer să supravegheze pe oameni. Sa
tan seduse pe mulți dintre aceștia, ademenindu-i 
să strice pe oameni făcându-i pe toți răi; și atât 
de groaznică era răutatea pe pământ în. cât toți, 
afară de Noe și familia sa, erau cufundați în cri
me și nelegiuiri și to'ate gândurile lor mergeau 
într’una spre rău. Dumnezeu trimise atunci po
topul pe pământ, distrugând toată rasa omene
ască afară de Noe și familia sa, care găsise favoa
re înaintea lui Dumnezeu și fură.transpuși prin 
corabie. Acești îngeri răi cari au fost ademe7 
niți de Satan fură restrânși de Dumnezeu până 
la judecata cea din urmă. (Iuda 6; 2 Petru 2:4) 
După potop Dumnezeu începu să populeze pă
mântul din nou prin Noe; și după un timp formă 
poporul jidovesc, ca popor ales a lui Dumne
zeu. Satan se împotrivi tot timpul. Explicând 
mașinațiile acestor spirite rele de la potop în-
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coace, Volumul 6, „Creatiunea cca Nouă”, Studii 
în Scripturi, pagina 620, ne spune:

,.Iii f-jjixp ce ri erau Inlântuiți sau închiși, în sensul că nu 
mai puteau apărea în. fața oamenilor, cu trup omenesc, ei găsiră 
în curând în ra»a decăzută pe.acei care erau.gata să li se su
pună ca mijlocitorii lor și ei lucrau prin aceștia, Astfel de „me- 
dii“ erau canale omenești de conumcare între demoni și ome
nire/*

Pcrsonificatorii inerților

.Acești îngeri răi sau spirite rele cari au fost 
alungați și înlânțuiți, ncîngăduindu-li-se să se 
•materializeze printre oameni, formară sub stă
pânirea lui Satan o comunicație cu acei pămân
teni care li se supaseră prin mijlocirea mediilor. 
Dumnezeu ho turbe în legea sa că jidovii să se 
țic departe de acei care îi încurcau să comunice 
cu spiritele rele; mai hotărî în legea sa că toate 
mediile spiritiste să fie umorîte. Dar nația ji
dovească fu mereu ispitită; și în urmă Sâtan pri
lejui căderea lor. El fu cauza că profeții lui 
fsiael fură omorîți. Tot el prilejui războaiele, 
foamea, năcazurile, certele și luptele ce au aco
perit pământul dc atunci și până acum.

De ce nu omoară Dumnezeu pe Diavol
Văzând că Satana este cauza răului și propovă

duitorul nelegiuire! pe pământ, dece-i îngădue 
Dumnezeu sâ mai trăiască? De ce nu-1 omoară?

Pentru această întrebare avem un răspuns 
scurt. Dumnezeu hotărîse ca fiecrțre din 
ființele sale inteligente să guste din urmările 
fatale ale păcatului, și că ele să aleagă între bine 
și rău: El decretase cu multe secole mai înainte 
că Satan are să fie omorît; dar amână execu
tarea acestei sentințe până ce un număr suficient 
dc oameni vn fi populat pământul. Acestora li 
se dă prilejul experienței cu păcatul pentru ai 
voal ea urmările lui dezastruoase, ca apoi atunci

IR
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când vor fi câștigat o deplină cunoștință a ade
vărului și li se va da prilejul de a face binele ei 
să aleagă calea dreptății spre a trăi. In înțelep
ciunea sa Dumnezeu s‘a folosit de aceste mijlo
ace spre a Învăța familia omenească că ambiția, 
egoismul și urmarea răului duc la decădere, iar 
ascultarea și supunerea de Dumnezeu în urma
rea dreptății duc spre fericire.

Pe nici o altă cale n‘ar fi putut Dumnezeu do
vedi atât de adânc această povață ti sa, de cât în
găduind satanei sâ-.și desfășura opera sa ticălo
asă. In mărețul plan a lui Dumnezeu contras
tează cele două caractere: al Satanei și a lui Isus 
Christos. Satana care pregătea uzurparea auto- 
rităței dumnezeești a fost degradat, pierdu locul 
de frunte ce-1 avuse înainte, devenind personi
ficarea răului și dovedind încă odată până unde 
poate merge un caracter stricat în răutatea sa; 
și la timpul cuvenit el va fi distrus.

Satana legat pentru o mie de ani

După o studiere în extenso a acestei probleme, 
„Studii în Scripturi", Volumul 4, pagina 519, 
spune:

„Satana va fie înfrânt și legat—toată înrâurirea sa falsă și 
înșelătoare va fie înăbușiți, astfel că râul nu rnai apară 
-oamenilor ca bine, nici binele ca un râu nemurit: adevărul nu 
va mai semăna minciuni*), nni minciuna adevărului.** „Nu nu
mai că împărăția cerurilor va fi stabilită prin forță, fiind o pu
tere căreia oamenii nu-i vor’mai putea rezista, dar va rămâ
nea astfel în decursul Mileniului; cări toată această domniu 
nu are alt scop de cât aceea du a inhâng*; și distruge pe 
dușmanii dreptății/1

Satana șl urmașii lui distruși.—Sfârșitul răului

Apostolul Pa/vcl ne spune lămurit ca Isus se 
împărtăși de carne și <ânge prin yii.*'-j’*rn sn-l 
poată distruge pe aceia cure a wa sta pai nrea mur- 
ții, adică pe Diavol. (Evrei 2:14) După ce întren-
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gă familia omenească va fi avut 'prilejul să 
cunoască binele și răul și să aleagă drumul drept, 
satana și toțd cei cari preferau să-l urmeze pe ca
lea nelegiuirii vor fi definitiv distruși. Printr’ 
aceasta vedem marea înțelepciune a lui Dumne
zeu .și bunătatea sa nemărginită față de aceia 
cari iubesc dreptatea.

Volumul 7, Studii in Scripturi, „Taina împlini
tă41, referi nd u-se la aceasta, spune la pagina 365: 

„Mur vuitorul va b Labili împărăția i-a au leu ia Vl a cărei primă 
operă va fie legarea lui Satana (restrângerea și împiedecarea tu
turor influențelor rele din afară], și apoi va scoate pe om din 
orbirea sa, după cum stă scris—- „ochii orbilor se vor deschide.4*” 
(Isaia 35:5) Ziua milenială se ivește odată cu schimbarea stă
pânire! do pe pământ, când controlul trece din mânilc „prințului 
acestei lunii?1 și a slujitorilor lui in tn Anile aceluia a „căruia are 
dreptul la ea“ [prin răscumpărare], și în mânele sfinților său 
(l)anie' 7:27) Am văzut, că deși ureiarea acestei schimbări va 
îi fericire și binecuvântare pentru tot neamul omenesc, atât ca 
indivizi cât și ca popoare și națiuni, totuș, timpul de tranziție, 
în caro actualul stăpân—„omul cel tarc“—va fi legat și dat 
afară din stăpânire (Matei 12:2), va fi un timp de mari tulbu
rări. Cu privire la aceasta Isus a spus: „Nimeni nu poate se 
intre în casa cehii tare și să-i răpească sculele lui, dacă nu va 
fi legat mai întâi pe cel tare, și apoi îi va prăda casai** (Mar eu 
3:22-27. buca 11:22) Aceasta legaru efectivă a Satanei este 
a ratată ca primul lucru al vârstei celei noui. Orice influență 
înșelătore și amăgitoare a dușmanului va fi împiedecată și 
restrânsă. Sf. Scriptură ne arată că lupta Satanei de a-și men
ținea stăpânirea asupra oamenilor va fi desperată, mai alee 
către sfârșit.**



PROFEȚIA și iniiepeinirea ei

BIBLIA aibundă în enunțări profetice, despre 
cari se zice că sunt spuse neclare pentrucă nu 
puteau fi înțelese de oamenii de atunci când 

ele au fost scrise* Profeție înseamnă prevestirea 
evenimentelor a căror întâmplare se așteaptă în 
viitor. Când profețiile acestea se întâmplă într'- 
adevăr și sunt povestite noi numim aceste pro
feții îndeplinite- sau istorie.

Nici o minte omenească nu putea discerne lă
murit ce va aduce viitorul. De aceea tragem 
concluzia că profeția vine dela Dumnezeu și e 
scrisă pentru înțelegerea omului, care o va pri
cepe la timpul -hotă rit de Dumnezeu. Apostolul 
spune: „Pentru că nici odată prin voință de om 
nu fu adusă profeția, ci mânați de spirit sfânt 
oamenii [aceștia, adecă profeții] vonbiră de la 
Dumnezeu’ (2 Petru 1:21) Intr*adevăr acești oame
ni au vorbit ca gurile lui Dumnezeu raportând 
profețiile lor.

Faptul că.profeția vine dela Dumnezeu e o do
vadă sigură că va veni un timp când această pro
feție se va îndeplini, pentru motivul că- marele 
și înțeleptul nostru Dumnezeu nu face nimic fă
ră un scop anumit. Spre a rre asigura de aceasta, 
Dumnezeu spuse profetului să scrie: „Așa va fi 
cuvântul meu, care iese din gura mea; nu se va 
întoarece la mine în deșert, ci va împlini toate 
câte om voit, și va prospera în toate câte l-am 
trimis.“—leala 55:11.

Evenimente modiale care au fost profețite
Spre ilustrarea acestui fapt dăm câteva exem

ple de profeție și împlinirea lor. Prin sfântul
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său profet Dumnezeu ne povesti răscumpărarea 
omului: „Din mâna infernului îi voiu răscum
păra: de moarte îi voiu mântui; o, moarte, nimi
cirea -a* voiu fii haide, infernule cu mortăciunea 
ta. Compătimirea fie ascunsă de ochii mei!’* 
(Osca 13:14) Dumnezeu a spus înainte că acest pu
ternic care se va coborî între oameni și-i va răs
cumpăra se va naște evreu. (Deuteronomul 18:15) 
El arătă chiar locul unde va fi născut. (Mica 5:2) 
Apoi a prezis că va veni la propriul său popor; 
că ei nu-1 vor primi, ci îl vor desprețul șifîl vor 
respinge; și că el va fi omul durerilor și cunos
cut cu păsuri. (Isaia 53:1-3) El prevesti intrarea 
sa triumfătoare în Ierusalim când se va oferi ca 
rege al Iudeilor (Zacharia 9:9), și prevesti trăda
rea ce o va suferi, și că va muri dar nu pentru 
sine însuși (Daniel 9:26); că'nu va fi nici o cauză 
dreaptă pentru moartea lui, ci. că va * fi 
socotit printre cei fărădelege. (Isaia 53:8,-..O) Mai 
profeți că va muri printr’o moarte violență și 
ca totuși nici un os din trupul Iui nu va fi. frânt.

Toți acri cari studiază Biblia știu că' Isus îm
plini -oalr aceste profeții a căror prevestire a.fost 
orânduită de către Dumnezeu; că Moisi .a fosț.un. 
tip a! său; că Isus a fost născut evreu, că.s’a năs
cut la Brthleem așa cum a fost prezis;: că a 
venit la Iudei oferindu-li-sc de rege lor., cccace e 
mai amănunțit povestit în Matei 21:1-9.;. că a 
fost respins .și răstignit; .și că a devenit SiâUlui
torul omenirii.

Prevestirea ruinei naționale jidovești

Prin Moisi Dumnezeu prevesti ruina națională 
a poporului jidovesc. (Lcviticul 26:18, 31, 32) Mai 
prevesti ruina națiune! jidovești prin gura pro
feților Ezekiel .și Ieremia. Aceste profeții s'au 
întâmplat exact la timpul așteptat și evreii au 
fost izgoniți din Palestina.

Prin profeți Dumnezeu prevesti „timpul sfâr- 
șitului“ mai ales prin Daniel el spuse: „Și tu Da-



Projeiia șj imIc plinirea d

nielc, tăihuește cuvintele, și sigilează cartea, pâ
nă la timpul sfârșitului: atuncea mulți vor cu- 
treera, și cunoștința se va înmulți/' (Danie! 12:4) 
Vedem cum aceasta e acum pe caic a se îndeplini.

Naum a prevestit căile ferate

E interesant de știut că cu multe secole în ur
mă, Dumnezeu -prin gura profetului său Naum 
prevesti și făcu o descriere exactă a unui tren 
de cale ferată în plin mers, arătând că acesta va 
lua ființă atunci. A ceasta profeție s‘n împlinit 
acum. „Scutul vitejilor săi este roșu, în purpură 
sunt îmibrăcați. bărbații de resbel, de focul oțele
lor fulgeră carele în ziua gătirci sale, și lăncile 
se mișcă, carele duruesc în uliți, și se lovesc în 
piețe; privirea lor este ca a făcîiclor; aleargă ca 
fulgerile. El chiamă pe vietjii săi, dară ei se 
poticnesc în calea lor, ei se grăbesc spre zid; și 
acoperișul de apărare se gătește. Porțile fluvi
ilor sunt deschise, și palatul se risipește." (Naum 
2:3-6) Volumul 7, „Taina împlinită", Studii in 
Scripturi, pag. 105-108, interpretează în mwl des- 
criptiy limbajul simbolic întrebuințat de Nairn, 
până și glumele călătorilor cu. controlul biletelor.

Aeroplanul, atât întrebuințat acum de către 
națiunile lumii a fost prevestit de către profetul 
Iui Dumnezeu cu multe secole în urmă. Telegra
fia fără fir, care e acum întrebuințată dealungul 
pământului pentru diverse știri, a fost draseme- 
nea prevestită înainte cu multe secole.—Isaia 
60:8; Iov. 38:35.

1914, data prevestită a războiului mondial

Mai sunt multe alte profeții în Biblie, dintre 
cari multe sunt acum pe cale de îndeplinire. 
Dintre cele mai însemnate‘este războiul mondial, 
care a fost prezis în Volumul 2, „Timpul s'a apro
piat**, Studii în Scripturi (scris în 18S9), că va 
începe în 1914. Cităm din pagina 73 și 79:
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„Prin Timpurile Păgânilor Domnul ti înțeles ți aplicat acel inter* 
val din istoria lumii, care se cuptindc între «UâmuUiroa Împără
ției tipî!.:e a lui Dumnezeu, knp.lrâțki lui brail și Introducerea și 
stabilirea adevăratei Împărății a lui Dumnezeu/1

„Din dovezile Dildici e clar câ „Timpurile Păgânilor*4 forme
ază o perioadă <le 25^U de arii, începând de la UtH a. Chr. și sfâr
și ndu-se cu anul IU 14 d. (..’hr.1*

Alte profeții cari pot fi cunoscute acum de către 
cei cari studiază Biblia, sunt: Sfârșitul lumii, a 
doua venire a lui Christos, disperarea națiunilor, 
marca bătălie a Armaghodonului, începutul unei 
lumi noui, etc.

Vedem astfel că Dumnezeu a prezis istoria lu
mii cuanult înainte; și acela care studiază profe
țiile, cu amănunțime, în iuminea istoriei și a eve
nimentelor cari se întâmplă zilnic, poate avea o 
vedere clară a înțelesului acestor lucruri.

Biblia c cea mai frumoasă carte ce a fost scrisă 
vr’odată; dar e cea mai puțin înțeleasă. Nu există 
acum nici o scuză pentru neînțelegerea Sf. Scrip
turi. Fiecare casă ar trebui să poseadă Biblia, și 
Biblia ajută. Toți copii de când încep să citească 
ar trebui să fie încurajați la studierea Bibliei; căci 
ea ne arată limpede planul de mântuire a lui 
Dumnezeu, mântuire care va aduce viață, sănăta
te și fericire rasei umane, și nu există alt mijloc 
spre a o putea obținea. Profeții au prezis vremea, 
când Biblia va fi. mai bine înțeleasă. Am ajuns 
acum r.ccst timp. Toți părinții ar trebui deci să 
se inf rmeze în ceeace privește Biblia, făcându-și 
dator a față de copii lor instruindu-i .și învățân- 
du-j în marile ci adevăruri. Nimic nu i-ar putea 
ocroti în contra multiplelor rele ale zilelor noastre 
decât cunoașterea cuvântuui dumnezeesc și a mij
loacelor sale de binecuvântare a omenirii. Scopul 
principal al „Studiilor in Scripturi11, și „Harfa lui 
Dumnezeu" și altă literatură similară publicată 
de npi;.’esle dr a da prilejul oamenilor să se lumi-
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DE aproape nouăsprezece sute de ani, creștinii 
au fost în așteptarea sfârșitului lumii. Cu 
inu-lt înainte de asta, jidovii, au fost în aștep

tarea sfârșitului lumii, după cum le-a fost proro
cit de către profeți. Mulți creștini au fost induși în 
eroare, zicându-li-se că atunci când va veni sfârși
tul lumii, pământul însuși cu tot ce e pe el va fi 
ars. Această credință se datorește unei lipse de 
cunoaștere a Cuvântului dumnezeesc. Ar părea 
fără sens ca Dumnezeu să fi creat pământul atât 
de vast cum e, îmbunătățindu-1 mereu, numai spre 
a-1 distruge apoi. Spre a evita orice îndoială din 
mintea cuiva, Dumnezeu a lămurit aceasta prin 
profetul său, spunând: „Căci .așa zice Dumnezeu 
cel ce a creat cerurile, acest Dumnezeu care a for
mat pământul, l-a făcut și l-a întemeiat, nu în- 
zădar el l-a creat, ci 1-afăcut ca să se locuiască; 
Eu sunt Dumnezeu și un altul nu este/1 (Isaia 
45:18) „O generațiune trece, și altă generațiune 
vine; dară pământul rămâne în etern.”—Ecle- 
siastul 1:4.

Lumea nu pământul se va sfârși

Prin cuvântul „lume” întrebuințat în Sf. Scrip
tură se înțelege ordinea socială de azi, care 
câteodată se chiamă civilizație. înseamnă starea 
de lucruri'vizibilă, cu privire la om, guvernarea 
sa, etc. Biblia vorbește de trei lumi: 1) Lumea 
care a fost, și care fiind înghițită de potop, peri 
(2 Pertu 3:6); 2) lumea cea rea de acum, care și ea 
va fi distrusă (Galateni î:4; 2 Petru 3:7); și 3) „lu
mea vuitoare”. (Evrei 2:5) Prima lume sau Socic-



Driasfnfl lumii — Dw? Remediul

ta te începu cu rreerea omului și $c sfârși cu po
topul. Aceasta a fost admin ist rată de către în
geri, după spusele Scripturii. Cu sfârșitul poto
pului începu o a doua lume. Aceasta a fost și 
este o lumo rea. Este sfârșitul „acestei lumi rele" 
care privea pe jidovii pe care creștinii l-au anti
cipat cu multe secole în urmă. Această „lume 
viitoare1', și „în care va locui dreptatea*', e starea 
de lucruri în care Christos va -domni în dreptate. 
—Isaia 45:1’7; 2 Petru 3:13.

Christos nu lăsă nici o urmă de îndoială in 
mintea nimănui că împărăția sa doar ar veni în 
timpul acestei lumi rele; căci stând în fata lui 
Pilat el spuse: „împărăția mea nu este din aceas
tă lume." Apoi iarăși el vorbise de Satan ca de 
„prințul acestei lumi"; și apostolul Pavel vorbind 
de Satan îl numește „dumnezeul acestei lumi.”.

In timpul existenței actualei lumi rele oamenii 
cinstiți s‘au luptat să stabilească o domnie dreap
tă pe pământ ca se realizeze mult visata dorin
ță a omului; adică viață, libertate și fericire. A 
fost și mult bine în această lume; căci mulți oa
meni au luptat pentru dreptate și adevăr. Totuși 
răul a predominat. In acest timp cei mândrii au 
fost înălțați, și puterea a fost dreptatea, iar nu 
dreptatea puterea — Malachi 3:15.

Facă-se voia ta, precum în cer așa șl pe pământ I
„Rugăcuinea Domnului0

Jidovii așteptau sfârșitul actualei lumi rele 
pentru că ei așteptau Împărăția lui Messia care-i 
va binecuvânta. Creștinii la rândul lor așteptau 
și ei, căci Isus îi învățase să se roage: „Vie împă
răția Ta., facă-se voia Ta, precum în cer așa și po 
pământ." (Matei 6:10) Bineînțeles că și adevăr a- 
ții cercetători ai Sf. Scripturi urmăresc și așteap
tă apropiatul sfârșit al acestei lumi și începutul 
unei lumi noi. Isus arătase ce se va întâmpla 
atunci. El vorbi în limbaj profetic ca răspuns 
unei întrebări ce i-a fost pusă.

2G



Sfârșitul him»

Atunci ucenicii săi s'au apropiat și t-au între
bat: „Și stânci el pc muntele Măslinilor, veniră 
la dânsul ucenicii la o parte zicând: spune noua, 
când vor fi acestea? Și care va fi semnul venirii 
tale și al sfârșitului veacului?“ (Matei 24:3) Isus 
răspunse la această întrebare în limbaj profetic— 
adică răspunsul său prevesti ce se va întâmpla, 
când lumea se va-sfârși; din această cauză 
răspunsul său e cu deosebire interesant ia lumi
na evenimentelor de azi. înainte de a reproduce 
răspunsul său să, considerăm pe scurt câteva date 
cronologice din profețiile lui Dumnezeu spre a 
arăta pe când se poate aștepta sfârșitul lumii.

Cheia datelor profetica.—Timpul, anii, etc.

Jidovii erau poporul tipic al lui Dumnezeu; 
adică, el alese acest popor și îl organiză ca na
țiune, dându-i legea sa și inlrebuințându-i spre 
a reprezenta evenimentele ce vor veni. (Evrei 
10:1; 1 Corinteni 10:11) Pentru că i-au călcat le
gea, Dumnezeu îi preveni că-i va îsgoni de la sine, 
permițând păgânilor de a-i lua prizonieri stabi
lind o împărăție lumească; si că -pedeapsa lor 
ya dura o perioadă de șapte epoci simbolice, Aces
te epoci simbolice și perioada de timp în ani, e 
explicată în Volumul 2: „A sosit timpul”, Studii în 
Scripturi, pagina 79:

„In Biblie un înseamnă un nn . . . Peri . . . ț.-tpte
timpuri înseamnă 2520 de ani. . ,

•Sf. Scriptură ne arată limpede că acest decret 
a lui Dumnezeu a fost aplicat în contra națiunei 
jidovești în anul 606 a. Chr. când Nabucodonosor 
deveni stăpânul universal păgân. Numărând 2520 
de ani Înainte, ajungem la 1914 d. Chr. și calculând 
exact, conform cronologiei Bibhei. timpul palmi
lor trefouia să se sfârșească la 1 .August 1914. Deci 
această dată ar însemna sfârșitul lumii, prin eve
nimentele cari an dveurs. Isus preve-usr ce se



Dezastrul lumii — De ce? — lie med iul

va întâmpla atunci, spunând că națiunile vor de
veni mânioase și mânia lui Dumnezeu se va re
vărsa asuprălc.—Apocalipsul 11:15-18.

1 August 1914—Evenimentele de atunci încoace?
Să observăm împlinirea verbelor lui Isus la 

această întrebare: „Cum vom putea ști că a ajuns 
.sfârșitul lumii?" „Căci se va ridica neam peste 
neam și împărăție peste împărăție, și vor fi foa
mete și cutremure pe alocurea." Războiul mondial 
începu exact ia 1 August 1914, sfârșitul erei pă
gâne, ceeace înseamnă sfârșitul lumei vechi. In 
legătură cu aceasta Isus spuse: „Și vor fi foamete 
și cutremure pe alocurea. Dar toate acestea vor 
fi numai Începui de dureri." Prin aceasta înțele
gem * ă evenimentele pomenite mai sus vor în
semna începutul necazurilor cari vor veni asupra 
popoarelor lumii, necazuri cari vor crește mereu, 
cu timpul. Cu alte cuvinte l August l'Jl-i înseam
nă începutăI destituirii; și Dumnezeu procedează 
în felul său majestos distrugând lucrurile de pe 
acest pământ spre a face loc unei împărății a 
dreptăței.

Evenimentele se întâmplă pentrucă au tost pre
vestite.

Răz/'oiul mondial a fost urmat de foamete în 
multe părți ale Europei, Asiei și African A fost 
urmat apoi de ciuma „influenței", care a omorît 
mai mulți oameni înlr’un an de cât răsboinl în 
patru. A fost mai multe cutremure de nâmânt în 
ultimii patru uni decât în orice altă epocă a isto
riei omenești. Si deoarece cutremurele în chip 
simbolic înseamnă revoluții, am avut și revoluții 
•cari au distrus multe națiuni. , 1

Mântuitorul a prevestit câ la sfârșitul lumii 
vechi și înainte de începutul celei noui. jidovii vor 
fi iar readunați în Palestina; și această pro-



Sfârșitul lumii

Mai denarte Domnul ne arată că multi vor pă
răsi credința în Isus Christos și că așa zișii creș
tini se vor îndrepta către alte lucruri decât Cu
vântul Dumnului. Astfel vedem îndeplinindu-se 
și această profeție ca și mai multe alte lucruri pre
vestite de Domnul, și pe cari spațiul nu ne îngă- 
due să le discutăm în întregime. «Domnul ne pre
zise dezordine generală, tulburări muncitorești, 
greve, specule, bolșevism, anarhic ca tot atâtea 
dovezi de sfârșitul unei vechi stări de lucruri, si 
pregătirea unei noi ere. Aceste semne generale 
câștigă importanță prin întâmplarea lor chiar la 
data prezisă. Volumul 2 Studii în Scripturi, „A 
sosit timpul4* tratează cronologia Bibliei făcându- 
ne să înțelegem că evenimentele zilei sunt dublu 
de însemnate prin fajptul împlinirei lor chiar în 
anul care a fost prezis. Este evidențiat și faptul 
măsurării Marei Piramide din Gizeh, Egypt. Des
pre această tratează pe larg Voi. 3 „Vie împărăția. 
Ta*\ Studii în Scripturi1*.



NEMUltlKH

CE se înțelege prin cuvântul nemurire? Oare 
posede fiecare om suflet nemuritor?

Cei mai buni lexicografi definesc astfel nemu
rirea: Starea de a fi nemuritor sau scutit de mo
arte și anihilare; o existență infinită. Dacă fie
care om ar avea e un' suflet nemuritor, atunci 
înseamnă, că sufletul e infinit, veșnic, neperi tor, 
incoruptibil, nemuritor și nesupus morțiu Sf. 
Scriptură confirmă și ea această definiție a ne
muririi.—Apocalips 20:6; 1 Corinteni 15:54, 55.

■Din copilărie am fost învățați să criMlcin că fie
care om are un suflet nemuritor. Este aceasta 
adevărat sau nu? Biblia este singurul izvor ad- 
vărat asupra acestei întrebări. Teoriile Guldeni
lor s ml fără valoare dacii nu se bazează pe com
petență vădită .și care vine din sursă sigură. Bi
blia e Cuvântul lui Dumnezeu despre adevăr, 
țluun 17:17) Orice răspuns dat care nu c în-con
formitate cu Biblia nu poate fi un răspuns ade
vărat, oricine l-ar da. Sf. Scriptură bpunc: „La 
lege și mărturie! Căci pentru cei ce nu vorbesc 
după cuvântul acesta, este fiindcă nu e nici o lu
mina în ei.*’ (Isaia 8:20) Si mai departe citim: „Dar 
fie Dumnezeu iubitor de adevăr, iar orice om min
cinos" (Bumani 3:4) Orice om cinstit dorește ade- 
vârul. .Acestor întrebări. deci vom răspunde du
pă adevăr, în conformitate cu Cuvântul iui Dtim-

Ce este sufletul?

înainte de a putea defini dacă omiu posede sau 
nu un suflet nemuritor, trebue să definim cc este

3u
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sufletul. Preoții spun că sufletul omului este par
tea sa .divină care nu poate muri; totuși ci nu 
citează vr’o dovadă din SC Scriptură. Sf. Scrip
tură definește sufletul ca o ființă, o creatură care 
respiră. ..Și Dumnezeu formă pe om din pulberea 
pământului, și suflă în nările lui suflare de viață, 
și așa se făcu omul în ființă vie.M—Facere 2:7.
Trebue să admitem că glia din care Dumnezeu l-a 

făcut pe om era fără viață sau conștiință. Suflarea 
ce i-a dat-o n*a fost conștientă. Dar când Dumne
zeu făcu trupul din elementele pământului, unin- 
du-1 apoi cu suflarea ce o răspiră ființele vii, 
aceasta a născut viața. Aceasta puse mașineria 
în lucru și rezultatul a fost o creatură vie, sim
țitoare, mobilă, un suflet. Cuvintele suflet și ființă 
sunt termini sinonimi.

Ai un suflet? Sau ești un suflet?

Orice creatură care respiră e un suflet. Nici 
una nu posede un suflet. Orice animal e un suflet. 
Dar nimeni rfar admite că animalul posede un 
suflet. Cuvântul „suflet" a fost aplicat de către 
Dumnezeu animalelor inferioare, cu mult înainte 
de crearea omului. „Și Dumnezeu zise: să pro- 
.ducă apele mulțime de animale viețuitoare, și 
paseri'să sboare pe deasupra pământului sub în
tinsul cerului. Si la toate animalele pământului, 
și la toate păsările cerului, și la tot ce se tnrrște 
pe pământ și are în sine suflet vin, dau toată 
iarba verde spre mâncare.” (Facere .1:20, 30) Și 
mai citim în Cuvântul lui Dumnezeu: „Si să iei 
și pentru Dorrțnu 1 dare dela bărbații de rosl>el, 
caro au eșit la oștire: din toată cinrisuta câle un 
suflet, din oameni și din boi și din asini și din 
oi.“ (Numeri 31:28) Cauza pentru care Sf. Scrip
tură arată animalele ca suflete este ră sunt toate 
ființe vii. Omul este cea mai superioară clasă de 
animale.

Adevărata d<*f?:iițjo n sufletului dori. o»->cp 

creatură care respiră și posede simțul voderei. al
31
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mirosului. etc. întrebuințandu-le și foloslndu-$e. 
de ele. Omul e un suflet. Omul nu posede un 
suflet. Spre exemplu, noi spunem că omul pose
de o oaie, dar nu că omul este o oaie. Deci repe
tăm. Omul e un suflet. Omul nu posede un su
flet.

Când ființele mor, ele merg toate în actdașt loc. 
Diferența între oameni .și animalele inferioare 
este că pentru acestea din urmă nu mai există lu
mea du apoi; pe când Dumnezeu prin răscumpă
rare și înviere a îngrijit ca omul sâ tiăiascăiar.Sf. 
Scriptură spune: „Căci soarta fiilor oamenilor 
este ca și soarta vilelor; a amândurora tot aceeaș 
soartă este: cum unul moare, așa moare și cela
lalt: un .suflet au toii; și nimic mai mult ifare 
uinu'i decât vila, căci și unul și al lui deșertăciune 
sunt. Toți la acelaș loc se duc: toți sunt din pul
bere, și toți se. întorc în pulbere.'1 (Ecleziastul 3:19, 
20) Dumnezeu spuse omului pe. când acesta era în 
Bai: ..Dar din pomul cunoștinței binelui și al rău
lui dinlr’accsta să nu mănânci; căci în ziua în 
care dintr’însul vei mânea, vei muri." (Facere 
2:17) Era omul, sufletul, ființa căreia Dumnezeu 
ii adresă aceste cuvinte. Dacă omul are un suflet 
nemuritor, atunci cuvintele Domnului nu înseam
nă ceeace spun. Dar noi .știm că ele înseamnă 
ceea ce zic.

Sufletul care moare.

Preoții cari au învățat lumea că sufletul c acel 
lucru spiritual care n‘a fost condamnat la moarte 
și deci nu poate muri, sunt contraziși de către 
Sf. Scriptură. Citirn: „Omul ce păcătue.ște, acela 
va muri." (Ezekiel 18:4, trad, originală) „(’.are este 
omul ce va trăi, și moarte nu va vedea? Care va 
scăpa sufletul său de infern? (Psalm 89:4$>) Aci 
Sf. Scriptură ne dovedește că sufletul e muritor. 
Dacă moare, bineînțeles că nu ponte fi nemuritor. 
OuiUi e un suflet. Omul a fost condamnat la 
moarto. Omul moare. Sufletul moare. De aceea
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omul nu posede un suflet nemuritor. Este deose
bire între viață veșnică și nemurire. O ființă, ca
re s’ar supune întotdeauna lui Dumnezeu și în 
armonie cu dânsul ar putea fi îngăduită să tră
iască veșnic. Sf. Scriptură ne arată că Dumnezeu 
are puterea să distrugă sufletul. Isus spune: „Și 
nu vă temeți de cei ce ucid corpul, sufletul nu-1 pot 
ucide; temeți-vă mai vârtos de acela care poate să 
piarză în gheenă și sufletul și corpul.” (Matei 
10:28) Asta înseamnă că Dumnezeu are puterea să 
distrugă trupul omului și însăși existența sa, ca 
să nu mai poată trăi din nou. Aceasta dărâmă 
teoria imortalității.

Nu există un singur verset în Biblie care să 
afirme că omul este eseuțialmcnte nemuritor. Da
că vă spune cineva că.Biblia învață că toți oame
nii au suflete nemuritoare, cereți să vă citeze lo
cul unde e spus astfel. Volumul 5, Studii In Scrip
turi, pag. 334, spune:

„Examinând aceste lucrări, cevgăsim? Această: că expresia 
ebraică neh-phesb, care de obicei e tradusă prin cuvântul „su
flet*1.... e tradusă în treizeci ți țase de feluri .. Cuvântul 
grecesc psuche ființă simțitoarei, din Noul Testament ... o 
tradus prin „suflet” de cincizeci ți șase de ori; iar prin cuvân
tul „minte** de trei ori’ odalâ prin „inim.l“ ți de patruzeci ți 
unu de ori prin „viață.**

Minciuna Satanei e baza acestei doctrine

Atunci, dacă Biblia ne învață că omul c muritor 
și nu nemuritor, de unde s’a născut doctrina acea
sta a imortalității ? Iată răpunsul: Satan, dia
volul a născocit-o, și e priinș. minciună care a fost 
spusă; și din această minciună au izvorît toate 
dbctrinele false, a căror origine este următoarea:

Adam și Eva erau în rai, slăpâniau toate lucru
rile de acolo. Ei aveau dreptul să trăiască dacă 
rămâneau credincioși lui Dumnezeu. Dumnezeu 
spuse lui Adam: „Dar din pomul cunoștinței bine
lui și al răului, dintr* acesta să nu mănânci; că 
în ziua în care dintr’in^ul vei mânca, vei muri.” 
(Facere 2:17) Satan însă o înșelă pe mama Eva.
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O încrodință că Dumnezeu voia s*o ferească pe 
dânsa și pe soțul ei «de cunoașterea binelui și al 
răului pe care ar câștiga-o mâncând din acest 
fruct. El îi spuse: „Ce, se poate ca Dumnezeu să 
fi zis, ca voi să nu mâmcați din toți pomii grădi
nei! Și zise ferocea către șarpe: din fruptele po
milor grădinei putem mânca; dar din fruptele po
mului, cel din mijlocul grădinei, a zis Dumnezeu: 
dintr’însul să nu mâncați, nici să nu vă atingeți 
de dânsul, ca să nu muriți. Și șarpele a zis către 
femee: nu veți muri; că Dumnezeu știe, că în ziua 
în care veți mânca dintr’însul, se vor deschide 
ochii voștri, și veți fi ca Dumnezeu, cunoscând 
binele și răul.** (Facere 3:1-5) A-sta a fost o min
ciună, pentrucă era tocmai contrarul la ceeace 
le spusese Dumnezeu. Refcrându-se la asta, Isus 
spune despre Satan: „Voi sunteți din tatăl vostru 
diavolul, și voi ți să faceți poftele tatălui vostru. 
Acela de la început era omorîtor de oameni și nu 
stă în adevăr, pentrucă într’însul nu este adevăr. 
Când vorbește minciuna, vorbește din ale sale; 
pentrucă este mincinos și tată al mincinosului.** 
— Ioan 8:44.

Din această zi până acum Satan orbi mintea 
oamenilor, adu când u-i să creadă că sufletul omu
lui e nemuritor și că omul nu poate muri. Sf. Pa
vel spune despre dânsul' că el orbește mintea oa
menilor ca nu cumva adevărul să le lumineze 
viața.—2 Corintcni 4:4.

Cine e nemuritor?
Dacă nemurire înseamnă ceeace nu e supus mor- 

ții, cine este atunci dar nemuritor? Sf. Scripturi 
răspunde: „Singur Dumnezeu e nemuritor.*’ (1 
Timolei 6:16) Dumnezeu e veșnic. Când Isus era 
pe pământ el nu era nemuritor; dar nemurirea 
i-a fost -asigurată, ca o mare răsplată, la învierea 
sa. El spuse: „După cum Tatăl are viață în sine 
însuși, astfel a dat și Fiului să aibă viață în sine 
însuși.’* (loan 5:26) Când se sculă dintre morți el
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spuse: „Adecă cel viu, și am fost mort și iată,sunt 
viu în veci vecilor.'"—Apocalipsul 1:18.

iSatan însuși nu c nemuritor; căci Sf. Scrip
tură ne spune lămurit, că la vremea cuvenită 
Dumnezeu îl va distruge.—Ebrei 2:14.

Nemurirea este o mare răsplată oferită numai 
acelora cari sunt creștini credincioși și cari iau 
parte cu Isus Christos la învierea sa; și numai 
aceia o vor poseda, liste o mare diferență între 
■oamenii în genere și acei cari calcă pe urmele 
lui Isus. Toți oamenii sunt muritori, deci supuși 
morței. Apostolul Pavel ne spune lămurit: „Căci 
deoarece printr’un om este moarte, printr’un om 
este și învierea inerților.” (1 Corinteni 15:22) Tot 
apostolul ne arată că nemurirea este răsplata 
credinței. El încurajează pe creștini să caute ne
murirea. («Romani 2:7) Dacă cineva posedă un 
lucru e dela sine înțeles că nu va mai fi în cău
tarea lui. Apostolul Pavel adresând u-se atunci 
creștinilor consacrați, cari își dovedesc credința 
până la moarte și a căror răsplată va fi cerească, 
spune: „Intraun moment, într’o clipeală de ochiu, 
la cea din urmă trâmibiță; căci va trâmbița, și 
morții se vor scula fără stricăciune și nu vor mai 
fi schimbați. Rentrucă trebue ca stricăciosul ace
sta să se îmbrace în nestricăciunc și muritorul' 
acesta să se îmbrace în nemurire. Iar când stri- 
căciosul acesta va fi îmbrăcat în nestricăciune, 
și muritorul acesta va fi îmbrăcat nemurire, 
atunci se va îndeplini cuvântul care este scris: 
„Înghițită fu moartea spre biruire.” (1 Corinteni 
15:52-54) Este evident că' dacă fiecare om ar po
seda nemurirea, atunci această zicală a Sf. Pa
vel nu ar fi adevărată; căci el fu inspirat când 
scrise aceasta. El arată că nemurirea c dată ca 
o mare răsplată a credinței și credincioșiei.

Aceste cuvinte ale Sf. Pavel nu sunt adresate 
lumii, ci numai creștinilor consacrați. Acestora 
Isus le spune: „Fii credincios până ia moarto și’ți 
voiu da cununa vieții." (Apocalipsul 2:10) Co
roana vieții înseamnă cea mai înaltă viață; adică
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starea de nemurire, care nu e supusă morții. Și 
iar Isus spuse despre aceia cari iau parte la 
prima înviere, învierea principală, că asupra 
acestora a doua moarte nu va avea putere.—Apo
calipsul 2u:G.

Dumnezeu a fost în totdeauna nemuritor. Lui 
Isus și bisericei sale nemurirea i-a fost asigu
rată; și nici o altă creatură în univers nu va fi 
vreodată nemuritoare.

Toți oamenii muritori

Cuvântul picire e definit de Webster și alți 
lexicografi după cum urmează: a fi distrus; a 
deveni nimic. Isus spuse: „Căci Dumnezeu iubi 
lumea atât de mult, încât de te pe Fiul său unul 
născut, pentruca ori cine crede într’însul să nu 
piară, ci să aibă viată veșnică.” (Ioan 3:16) E lă
murit că condiția pentru viață veșnică depinde 
de credința în Isus, și că toți ceilalți vor peri. 
N’ar putea pieri dacă ar. putea fi nemuritori. Și 
iar Isus a spus referindu-se la venirea sa: „Fu
nii nu vine decât să fure și să înjunghie și să 
pearză; eu am venit pentru ca oile mele să aibă 
viață și să aibă do prisos.” (Ioan 10:10) Dacă un 
suflet e nemuritor, atunci forțamente ar poseda 
viață, și venirea lui Isus și moartea Sa nu ar fi 
necesare ca să le dea lor viață. De aci se vede că 
teoria nemuririi înăscută este o directă și pozi
tivă negare a marelui sacrificiu de răscumpă
rare. Satan dorește să orbească oamenii pentru 
acest mare adevăr; căci nu există alt nume afară 
ile acela al lui Isus prin care omul ar putea fi 
mântuit.

învierea

Nimic nu e mai limpede învățat în Sf. Scrip
tură decât învierea morților. Dacă omul este 
născut nemuritor ar însemna că el nu poate muri. 
Și dacă nu c mort nu poate fi vorba de înviere.
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înviere înseamnă o reinstalare în viată, sau o 
recreare, sau o înapoiere la viață. Sf. Scriptură 
ne arată că toți oamenii au fost condamnați Ia 
moarte; și că sufletul c ființa, creatura, cart; 
moare. Referindu-se ia inorți, Isus spune: „Nu 
vă minunați de aceasta, că vine ceasul când toți 
cari sunt în morminte vor auzi glasul lui [l-’iului 
omului], și care vor fi lucrat cele bune vor ieși 
spre înviere de viață, iar care vor fi făptuit cele 
rele, spre înviere de judecată.” (loan 5:28, 29) Și 
Sf. Pavel adauge: „Având în Dumnezeu nădejde, 
pe care și aceștia însuși o au, că are să fie înviere 
a drepților și a nedrepților.”— Eaple 24:15.

*Că Isus muri și să sculă dintre niorți a afirmat-o 
el însuși. (Apocalip sul 1:18; Învie rea sa e o ga
ranție că toți morții vor fi sculați. Dacă ar fi 
nemuritori, aceasta ar fi cu neputință căci ar fi 
deacum în viață. Din această cauză mu Iți neagă 
învierea. Ca răspuns la acest argument, Sf. Pa
vel spuse: „Iar dacă nu este înviere din morți, 
nici Christos n’a înviat... Prin urmare pierdu ți 
sunt și cei adorniiți în Christos.” (1 Corinteni 
15:13-18) E de observat aci, că ceea ce piere nu 
poate fi nemuritor. De aceea Apostolul spune lă
murit că dacă nu este înviere din niorți, atunci toți 
sunt pieriți. Apoi continuă să ne arate câ învie
rea lui Isus este o garanție că toți morții vor fi 
scoși din groapă. „Acurn însă Christos a fost în
viat dintre morți, pârga celor adorm iți. Căci de 
oarece printr’un oin este moarte, printr’un om 
este și învierea morților. Pontrucă după 
cum în Adam toți mor, astfel și în Christos toți 
vii vor fi făcuți.”—1 Corinteni 15:20-22.

Ce va II Înviat
Spre a asigura pe om despre minciuna nemu

rire! inerente, Satan induce pe reprezentaniii săi 
să proclame o altă doctrină despre înviere 
—adică aceea, că trupul e acela care va fi înviat, 
că în tot timpul de ia nmarte și până la înviere,
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sufletul e viu; că Dumnezeu învie trupul numai 
spre a-1 uni cu sufletul. Dumnezeu anticipase 
această lovitură a diavolului și puse pe Sf. Pavel 
să scrie referitor ia asta, următoarele: „Dar va 
zice cineva: cum înviază mori ii? In ce fel de 
corp vin ei? Nemintosule. tu ce semini nu ră
sare dacă nu va fi putrezit; și ce semeni, nu se- 
nrini corpul ce are să fie. ci grăuntele gol, dacă se 
înemerește de grâu sau de ceva din celelalte; 
dar Dumnezeu îi dă corp după cum a voit, și fie
căreia dintre semințe corpul ei.”—J Corinteni 
H>:3b-38.

•Astfel vedem că trupul care moare nu e acela 
care va. fi sculat dintre; morți. Spre exemplu: 
Ionel o im suflet, o ființă, o creatură, un om. 
Când i-sc ui resiirfla re.i el rn(»arc. Deci Ionel 
sufletul, omul, încetează de a exista. La timpul 
cuvenit Domnului, el este înviat. Dumnezeu avu. 
pu-tcrea să facă un trup din elementele pămân
tului. Aceeaș putere mai e existentă și va fi 
întrobuințată pentru învierea omului. Astfel 
atunci când Ionel e adus la lumină, Domnul ere- 
ază pentru e) un trup după cum îi place lui

Acei cari vor merge in cer vor avea, bineînțeles, 
un trup spiritual; căci Isus a declarat: „Un spi
rit n’are carne și oase”. Si Sf. Pavcl spune: „Car
ne și oase nu pot moșteni împărăția lui Dumne
zeu.” Si argumentarea sa de lămurire a învie
rii, și spre a ne arăta că învierea se referă la per
soana, ființa, creatura, la eu, Sf, Pavcl spune des
pre acela, care moștenește împărăția cerească: „E 
semănat în stricăciune și se scoală în mărire.’” 
Aci se înțelege persoana, creatura, ființa, sufle
tul. Si iarăși adauge: „Ese semănat trup natu
ral și se scoală trup spiritual. Este trup natu
ral, și este trup și spiritual.”

Bazați pe falsitatea nemvirirci inerente a sufle
tului, oamenii sunt inslruiți în doctrina erona
tă a rbiirnlui conștient în vrcinicie; și în falsa 
doct rină că morții pot comunica cu vii. Și aceste 
fjopfT-iT,A ,nin!'»nnț>«p neațn» marele s-acri<ficin is-
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păși tor, care c singurul mijloc de salvare a rasei 
umane.. E ușor de văzul, deci, că acela cure e. 
specialmente interesat în menținerea acestei 
minciuni în fața oamenilor, nu poate fi decât 
■Satan, șarpele cel din vechime, diavolul.

Studii în Scripturi, Harta lui Dumnezeu, „Ce 
spun Sf. Scripturi despre Iad?‘4 și „Pot vorbii 
mor ții cu vii ?“ discută chestiunea aceasta pe larg.
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MOAKTEA a invadat aproape fiecare casă, ră
pind ființe iubite. In mintea celor rămași în 
urină se naște întrebarea nedumerită: Unde 

sunt marții noștri iubiți? Aceasta întrebare c dc 
prea mare însemnătate spre a se baza pe vrc-o 
teorie, ri treime să fie ajutată dc Cuvântul lui 
Dumnezeu, de adevăr. Când posedăm adevărul 
și îl înțelegem, el ne aduce speranța în Dumne
zeu și în planul său dc mântuire și acei cari 
au această speranță în Dumnezeu și în planul 
său de mântuire, spune Sf. Pavel, nu-s atât de în
grijiți pentru morții lor ca acei cari nu au această 
speranță. Orice om cinstit ar trebui să dorească 
răspunsul Cuvântului adevărat a lui Dumnezeu, 
la această întrebare, ca neliniștea să-i fie ali
nată.

Credințele oamenilor și a instituțiilor făcute 
de oameni grăesc și învață astfel despre starea 
morților: Cel credincios, care e un bun membru 
al bisericci, când moare mcyge în rai; ceilalți nu 
atât de credincioși, merg în purgatoriu, de unde 
ei pot fi transferați la o stare mai bună prin 
ajutorul rugăciunilor și liturghiilor spuse de pre
oți. In ..Manualul Societăței Purgatoriului" gă
sim citate aceste cuvinte ale lui Liguori:

„Obiceiul de a recomanda lui Dumnezeu sufletele din Pur
gatoriu. ca c| sâ ușureze marile lor suferințe readucându-i la 
gloria sa, c foarte plăcut Domnului și de mare folos pentru noi“.

Aceeaș autoritate spune mai departe:
Floriile să se întrebuințeze numai la înmormântările copi

ilor; împrejurările pot justifica câteodată o deviare de la acea
stă regulă, dar. in orice caz e un păcat neiertat dacă
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-această clwliuială lipsește pe sufletul plecat <ln vre-nn ajutor 
sniritual. S’.i facem cu toții aceste ultime servirii pentr; cei 
plecați, ușuiâiidu-ne astfel propria noastră întristare; <lar să 
arătăm nisi marc zel, grijă și generozitate ajutând sufletele 
celor plecați prin liturghii ți rugăciuni. . . Par ce ar -ulea 
provoca mai mult mila și recunoștința noastră derit v zând 
câ iubiții și binefăcătorii noștrii se află în extremă nu..orie, 
pe când noi posedăm mijloacele de a Io ușura suferințele. 
Acela nu po«e<lă o licărire «le lumină creștină, care. «lin ! cgli- 
jență sau indolcnțfi, lasă ca sufletele prietenilor săi sâ fie chi
nuite în flăcările purgatorului.

Dacă oîpul nu posede un suflet nemuritor, și 
dacă el nu e conștient, după moarte, atunci obi
ceiul de mai sus nu c numai fraudulos, dar mai 
înseamnă obținere de bani sub pretexte false, 
profita n-d de sentimentele mâhnite ale îndure
raților spre a le stoarce bani. ’ Din acest punct de 
vedere e important de văzut dară Biblia sus’,ine 
o astfel dr teoriei

Preoții protestanți spun că sufletul e nemuri
tor; că morții simt conștiincioși, cei buni în rai, 
cei răi în chinuri se.șnice.

Dovada Sf. Scripturi
Dumnezeu îl condamnă pe om la moarte, nu la 

chinuri veșnice. Moarte înseamnă absența ori
cărei vieți. Sentința se cetește astfel: „Pământ 
ai fost, pământ ești, și în pământ te vei întoarce.” 
(Facere 3:19) Este deci sufletul, ființa, omul, care 
moare. „Omul ce păcâtue.ște, acela va muri.” 
(Ezekiel 18:4) „fiare este omul ce va trăi, și moar
tea nu va vedea? Care va scă«pa sufletul să*.: de 
moarte?” (Psalm 89:49) Dacă morții sunt într'o 
stare de conștientă, fie în fericire sau în chin, 
Sf. Scriptură ne-ar confirma-o. Din contră. Scrip
tura ne spune limpede: „Nu morții laudă pe 
Dumnezeu, nici toți cei pogorîți în locul lăccrei.” 
(Psalm 115:17) Cu alte cuvinte moartea e. o stare 
do liniște. când nimeni nu poate lăuda pe Dom- 
nul, .și deci nimeni nu poate nici suferi.

Și mai departe cetim: „Eși-va spiritul s;V:, și
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in țârâtiii sc va întoarce, și în zii ta aceea vor peri 
toate planurile, lui." (Psalm 146:4) Dacă o' crea
tură moartă nu poate gâmli, atunci, bineînțeles, 
nu poate fi conștientă și e imposibil ca ca să su
fere atunci când e în Purgatoriu sau să fie feri
cită când e moartă.

Mai departe găsim: „Cei ce trăesc cel puțin 
știu, ca vor muri; dară cei morți nu .știu nimic, 
și nu au nici o răsplătire; căci chiar .și amin
tirea lor sc uită." (Eclesiastul 9:5) Aceasta deza
probă teoria stabilită de oameni, și o declară 
cornpl'riamc.nte ca o teorie inspirată de diavolul 
însăși prin care spune că morții sunt coil.știenți 
și au nevoe de ajutorul financiar al prietenilor 
lor cfari sunt in viață.

Si. Scriptură mai spune: „Iubirea, și ura, $i in
vidia lor a pierit acum." Aceasta iar ne dovedește 
o stare de inconștiență. Și mai departe Sf. Scrip
tură adauge: „Toate câte-ți sunt ia îndămână, 
fă-le cu toată puterea ta; căci nu este nici un 
lucru, nici minte, nici înțelepciune în mormânt, 
unde te duci." (.Ecclesiastul 9:8) Dece să plă
tească oamenii ca să se spună rugăciuni pentru 
morții cari n’au nici cunoștință, nici înțelep
ciune. și cari nici nu pot gândi în starea în care 
se gă< ?sc?

Și irr mai spune Sf. Scriptură: „Căci în moarte 
nu este aducere aminte de tine, în infern cine te 
va lăuda?"-—Psalm 6:6.

Morții din iad
«Spr»1 a răspândi falsa teorie a conștiinței mor- 

ților, Satan convinse pe oameni să propovădu
iască ‘â morții cei răi sunt în iad, câ iadul e un 
loc de torturi conștiente, și că Dumnezeu a făcut 
un astfel tic loc. Doctrina chinului veșnic nu poa
le fi ude\arata din multe inulive: Pruirma
e fără sens; 2) pentru că e contrară justiției di
vine; .3) pentrucă este contrara principiului de 
iubire. >i P peulrucâ nu >tâ >ci isa in Biblie.



Unde sunt morții?

Ce cauză ar avea Dumnezeu pentru veșnica 
chinuire a oamenilor? Ce bun ar putea înfăptui, 
prin aceasta? Nu ar fi cu putință sa facă asta 
decât daca creatura ar fi nemuritoare și n’ar pu
tea fi distrusă; și Sf. Scriptură ne dovedește că. 
omul nu e nemuritor. Un copil c născut pe hune 
în condiții pe care nu le poate controla. Multi 
sunt născuți idioți, mulți criminali de rând. Ei 
mor în aceasta share. Ni se parc cu totul lipsit 
de sens ca Creatorul să-i condamne pe aceștia la 
chinuri veșnice. Nu e logic, și e o defăimare a 
caracterului său sfânt. Este doctrina Satanei.

Dreptatea este, la baza tronului lui Dumnezeu.. 
(Psalm 89:15) Dumnezeu condamnă pe om la mo
arte, la prefacerea în lutul din care a fost făcut. 
A schimba pedeapsa și a-1 condamna la suferința 
veșnică ar fi cu totul nedrept.

Chinul veșnic este lipsit de principiul iubirii. 
„Dumnezeu este iubire0. Un Creator care își' 
chiune creaturile în veșnicie ar fi un dușman și 
nu un Dumnezeu al iubirii. Dacă e incorigibilă, 
iubirea ar dicta distrugerea creaturii dar nu :or- 
tura. Din contră, vedem că iubirea lui Dumne
zeu e atât de mare încât s’a îngrijit de Răscum
părarea și mântuirea omenirii.

Iadul chinului nu este iadul Bibliei

Chinul veșnic nu e susținut de. nici o frază dirr 
Biblie. Câteva pasagii înalte, ca simbolism—ca 
acela al bogatului în iad si al lui La-zar în sânul' 
lui Abraam—au fost.ciuntite în sesnul de a pre
vesti chinui veșnic, când ele stau cu totul afară- 
de Biblie. Examinarea acestei parabole în Voi. 5, 
Studii în Scripturi, „Ispășirea”, pagina 376, con
chide astfel:

t •

,,Acesta e singurul pasaj în Sf. Scriptură în care se găsește- 
o ușoară aluzie la posibilitatea de gândire. siirițirc, chin sau 
fericire în „hades“ sau „sheol4*. . . Bogatul oare a fost îngro
pat și totuși a fost chinuit pe când era îngropat, sini boli*.cază 
nația evrceaacă. De sigur efi israil a fost îngropat; ca n:uiuno’
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e mort. Totusj ca popor răspândit printre națiuni itrail tră- 
OQtc și a suferit torturi de când s’a. lepădat de Mesia./4

In această paraibolă Lazar reprezenta pe păgâ
ni. Pedeapsă veșnică nu înseamnă chin veșnic. 
Legile țârei pedepsesc un hoț prin închisoare, un 
criminal prin moarte. Pedeapsa hoțului durează 
câțiva ani. Pedeapsa criminalului e pe viață. 
Pedeapsa de moarte pe care Dumnezeu a pro- 
nunțat-o asupra omului e veșnică, și poate înceta 
numai din cauza planului de răscumpărare a lui 
Dumnezeu. Dar când fiecare dintre ei va fi adus 
în. contact cu iubirea Domnului și totuș o va 
nega, atunci pedeapsa e moartea care nu va avea- 
înviere; deci va fi veșnică.

Profeți cari au cerut să fie trimiși in iad

Ludul Bibliei înseamnă groapa, starea de ne
ființă, uitare. Singurul cuvânt în ebraica origi
nală traduce „sheol” prin iad, și tot de atâtea ori 
e tradus prin „groapă". Observăm aci câteva
exemple:

lacob, covârșit de durere din cauza presupusei 
morți a prea iubitului său fiu Iosif, exclamă: 
„Plângând mă voiu coborî la fiul meu în mor
mânt [sheol]! Așa-1 plânse el părintele său.“ 
(Facere 37:35) Mai târziu când fu rugat să-1 
trimită pe Beniamin în Egipt, el spuse: „Și de i 
s‘ar întâmpla vre-o nenorocire pe drumul în care
mergeți, atunci, voi căruntețele mele le veți po
gor! cu întristare în mormânt [sheol].” (Facere 
42:38) Părul cărunt ar dura puțin într’un loc 
arzător și plin de pucioasă.

Iov a fost un om bun și cu frica lui Dumnezeu.
El suferi pierderea avuțiilor și a familiei sale, 
până și nevasta îi deveni dușmană. Vecinii îl 
evitau; trupul său putrezi de răni, care curgeau; 
și pe când se afla în starea asta el se rugă lui 
Dumnezeu să-l-trimită în iad. „O, de m’ai ascun
de în mormânt [sheol], de m’ai acoperi, până
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ce-ți va trece mânia." De sigur că nici un om 
cu judecată sănătoasă nu înțelege că Iov a cerut 
să fie trimis într’un loc de chinuri. El ne lămu
rește însă iadul, când spune: „Să sper: mor
mântul este casa mea; în întuneric îmi aștern 
culcușul meu;. . . de este repaus înăcar în pul
bere." (Iov 17:12-15) Dacă e întuneric, atunci nu 
poate fi vorba de foc, acolo. Iov spune că e o 
stare de odihnă în pământ de unde e luat omul.

Mai spune Iov că „de ajung fii săi la onoare, 
el nu o .știe; de sunt înjosiți, el nimic nu află de 
aceasta.” (Iov 14:21) Ne arată astfel că iadul nu e 
un loc pentru o stare conștiincioasă.

Isus a mers în iad când a murit. Despre acea
sta profetul scrie: „Căci tu nu vei lăsa infer
nului sufletul meu." (Psalm 16:11) Acest text e 
citat de către Apostol în Eapte 2:27, arătând că 
iadul vechiului și «noului testament e unul și ace- 
laș, o stare do neființă. Cuvântul „hades” în gre
cește, înseamnă acclaș ca „shool” în ebraică.

Hades, Gheena, traduse prin „iad”
In Noul Testament apare cuvântul „Iad” tra

dus din cuvântul grecesc „gheena”. „Hades" ’ri
scam nâ aceea condiție de moarte din care. Dum
nezeu a promis o înviere; pe când „gheena”. în
seamnă acea moarte din care nu va mai fi în
viere. Isus spuse: „Și dacă ochiul tău te smin
tește, dă-1 afară; este mai bine pentru tine să 
intri cu un ochin în împărăția lui Dumnezeu, (!e- 
cât având doi ochi să fii aruncat în gheena focu
lui; unde viermele lor nu moare și focul nu se 
stinge." (Marcu 9:47, 48) Cuvântul gheena, după 
cum fu vorba mai sus, reprezintă o condiție de 
moarte de la care nu există înviere. Isus spunea, 
aci auditorului său, că nici un lucru pământc<c, 
fie cât de scump, nu treime să-l reție de a ■ ă- 
trunde în împărăția cerurilor. Ori și cât de 
scump i-ar fi, sa-1 scoală .și să-l .»i uncc; c.iti ,j* 
fi mai bine să intri în cer fără de el, decât să-l
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ni și să fii trântit în „gheena” unde vei fi dis
trus pentru vecie.

Pedepsirea celor răi

Pedeapsa pe care Dumnezeu o va aplica 
celor răi e distrugerea. Aceștia „voi* fi pedep
siți cu peire veșnică.” (1 Te-sâloniceni 1:9) „In 
toate diminețile voiu stârpi pe toți nclegiuiții 
țârei, nimicind din cetatea lui Dumnezeu pe toți 
făcătorii de rele.“ (Psalm 101:8) „Cel ce nu bagă 
în scamă cuvântul, ruinase-va, iar cel ce se teme 
de oî-xlin, răsplătisc-va.“ (Proverbe 13:13) „Dum
nezeu păzește pe toți cei cc-1 iubesc, dară pe toți 
nelc'/fiiiții îi nimicește.” (Psalm 145:1*0) După o 
examinare amănunțită a subiectului, Voi. 5, Stu
dii ia Scripturi, pagina 38, conchide:

„An) examinat acum toate textele Sf. Scripturi coni inAmt cu
vintele „sheolM și „hades*4 și ne-am convins că nioarb-a este o 
stare sau cundițițc, și nu uu loc, duși figurativ .mj vorbește ea 
despi-* un l<?c, o închisoare din care toți prizonierii vi>r ieși in 
< liinincații iu vieții.”
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O RĂSCUMPĂRARE PENTRU 
TOȚI

„Căci unul este Dumnezeu, uwtl este Mijlocitor al lui 
Du'tnneieu si al oamenilor, un om /sus Christos, care s’a dai 

I

pe sine preț de răscumpărare pentru toți, dovada pentru 
timpurile sale cuvenite."—l Timotei 2:5, 6.

IN toate cele treiz'oci de secte cari compun Mișca
rea Intenbisericcască a Lumii, sunt de sigur 
multi creștini adevărați. Acestora trebue să li 

se pară extrem do curios că preoții acestor di
verse secte s’au înțeles între ei să ignoreze învă
țăturile Cuvântului lui Dumnezeu. Intr’ain bule
tin scos de Mișcarea Intenbisericcască a Lumii, 
cu câteva luni în urină, c confirmat faptul că 
s’au înțeles să ignoreze doctrina ș.i să se unească 
numai în acțiune. Și deoarece faptele lor se măr
ginesc la colectarea unei sume enorme de bani, 
suntem siguri că ci înțeleg să ignoreze totul afară 
de acțiunea pentru hani și câștigarea de membrii. 
Cu ce vor ei să hrănească turma flămândă a Dom
nului, dacă doctrinele sunt, negate?

îndrăznim să afirmăm că nici un preot dintr'o 
mie n’a explicat, în ultimii ani, comunităței sale 
filosofia sacrificiului de ispășdre. Cu modestie s’ar 
putea sugera că puțini dintre ei înțeleg acest 
mare adevăr. Dacă asta ar fi cauza sau nu, orice 
om care-și ia sarcina de a învăța pe alții Biblia 
ar trebui să fie capa'bil să instruiască comunita
tea sa asupra acestei doctrine. Este sacrificiul 
ispășirci o doctrină? De siguri Este pivotul doc- 
trinei privitor la aranjamentul lui Dumnezeu 
pentru fericirea omenirii. Este doctrina <1 in care
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radiază toate celelalte adevăruri. ICi=ie măsură
toarea pentru adevărul sau falsitatea tuturor ce
lorlalte doctrine, și acela care nu în Relege filozo
fia sacrificului ispășitor nu e capabil să înțeleagă 
lămurit toate celelalte mari adevăruri ale Bibliei..

In sacri (.icul ispățirei găsim cea mai minunată, 
dovaxlă de iubire ce-a fost vreodată făcută sau 
istorisită. Pe scurt vom analiza aci acest subiect..

Omul creat să se bucure de viata
Dumnezeu a creat bărbatul și femeia, pe Adam .și 

Eva. li făcu desăvârșiți ca organism, dându-le* 
casă perfectă, .și înzestrându-i cu facultățile ne
cesare unei ființe desăvârșite, l.e dâd'u dreptul 
să stăpânească pământul ș.i să se bucure de via
ță, libertate și fericire. Aveau dreptul să se fo
losească de aceste binecuvântări fără nici o res- 
tricți.me, decât ceea de a se supune legei divine.. 
Satan, doritor să capete și el o stăpânire care să-i 
aparț’c, și observând că Dumnezeu înzestrase 
această pereche desăvârșită cu putere de a pro
duce o rasă care va popula pământul, se hotărî să-i 
câștige sub controlul său, stabilind astfel o stă
pânire a sa proprie. (Isaia 14:12-14) El recurse- 
la frauda și înșelăciune spre a convinge pe Eva 
să calce legea, grăindu-i astfel: „Dumnezeu vă 
ține în neștiință, și îndată ce veți gusta din acest, 
rod veți fi tot atât de înțelepți ca Dumnezeu. El 
a spus c'o să muriți, dar nu-i adevărat; fiți siguri 
că nu veți muri."

Eva cedă puterii de seducere a adversarului și 
călca legea. Adam observând ce se întâmplase 
și cunoscând urmările, preferă ca în loc de a fi 
lipsit de soția lui șide societatea ei, se calce și el 
legea spre a muri cu dânsa. El fu un sinucigaș. 
Judecata lui Dumnezeu se împlini prin exclude
rea omului din frumosul său cămin, raiul, și prin 
ridic rea. unei stavile care să-l împiedece de a 
mai gusta din arborele vieții."—Facere 3:17-24^

48



O Răscumpărare pentru toți

Condamnarea tuturor prin Adam

Adam și cu soția lui s’a pomenit deodată într'o 
lume neterminală. Elementele otrăvitoare cu
prinse în hrana proastă ce erau obligați s’o mă
nânce acuma, le pricinuia toată suferința și la 
sfârșit, moartea. Timp de nouăsutc și treizeci de 
ani ei fură astfel încercați înainte de a li se lua 
viața. In acest timp ci avură copii, și prin le
gea eredității, aceștia erau imperfecți, nedrepți 
și de aceea osândiți înaintea lui Dumnezeu, care-i 
.condamnă; căci nici un lucru nedesâvârșit nu 
poate sta înaintea lui. Dumnezeu. (Romani 5:12; 
Psalm 51:6; Romani 5:18) Mulți vor spune r;i era 
nedrept din partea lui Dumnezeu sa ingâdue ca 
copii lui Adam să sufere consecințele păcatului 
tatălui lor. Totuși nu e așa. Tatăl, imperfect și 
muritor, nu avea posibilitatea să producă un 
lucru desăvârșit; deci, prin ereditate copii lui 
Adam erau toți nedesăvârșiți, vânduți păcatului 
și sclavii acestuia.

Dumnezeu e statornic. El nu poate fi altfel. De 
aceea și judecata trehue să-i rămână fără a pu
tea fi clintită. Totuș El putea, cu toată consis
tența, să dede pe altă calc o satisfacție și așa făcu.

El făgădui că va mântui omenirea de 
moarte, spunând: „Din mâna infernului îi vbiu 
răscumpăra; de moarte îi voiu mântui; dani hai
de, moarte cu ciuma ta! haide, infernule, cu mor
tăciunea ta! Compătimirea fie ascunsă de ochii 
mei/'—Osea 13:14.

Dacă judecata unei curți cerc plătirva sumei 
de 1000 de franci, nimic, mai puțin n'ar satisfa- 
ce-o, decât această sumă. Omul, Adam, pă rătuise; 
și judecata sau sentința lui Dumnezeu, bine chib
zuită, cerea moartea omului perfect. Nimic mai 
puțin decât viața acestui om perfect ar putva sa
tisface judecata. Dacă A est - în închisoare din 
cauza neputinței do a plăti p*.-.b‘ap s-t •!»♦ 
de franci, și dacă B dorește s‘n plătească pentru 
el, vânzându-și bunurile salo >prc a le preface în
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bani, cu cari să poată plăti datoria și apoi plă
tește curțci cei 1000 franci pentru care A este 
închis, A va fi eliberat și deci B a devenit mân
tuitorul sau răscumpărătorul s:n: Prin acelaș 
proces de analiză putvin vedea (â nimic n’ar fi 
putut răscumpăra pe Atl-’tm, da turuie cu o viață 
omeneasca perfectă, pe care el, în chip voluntar, 
o înmânase inorței.

'1’oată rasa omenească, urmașii lui Adam, erau 
imperfecți, de aceea nici unul nu era în putința 
să mântuiască pe Adam. Psalmistul ne-o spune 
astfel: „Frate pe frate nu poate răscumpăra de 
moarte, nu poate <la lui Dumnezeu prețul răscum- 
părara-i sale.” (Psalm 49:8) Vedem deci, o rasă 
nofâcută, cu o viața foarte scurtă și puține plă
ceri, mergând spre o moarte sigură. Iată o rasă 
Întreagă coborlnd drumul larg al distrugerii!

Invederarea iubirii lui Dumnezeu

Duî! ne zeu se îngriji să oprească această cobo- 
rîre a omului și sâ-l desăvârșască. „Căci Dum
nezeu iubi lumea atât de mult. încât dete pe Fiul 
său unul născut, pentruca ori cine care crede 
înlr'însul să nu poară, ci să aibă viață vecinică. 
Căci Dumnezeu nu trimise pe Fiul său în lume 
ca sâ osâmh'.iscă lumea, ci pentruca lumea să 
fie mântuită printr’insul.’’- — loan 3:16, 17.

Vol. 5 Studii In Scripturi „Ispășirea”, pagina 
427, nc evidențiază primul pas în acest program:

II viîtlrm pe [sus ceva mai jos decât îngerii, pentru suferința 
n>or(ii. in<:<>i<inat cu gptrie și onoaie îperfecția, naturii omenești] 

11>i.ind in<i;<ttf*A pentru <..nm i.ii • Ifăcând astfel posibil» 
i i >tnioi ii:■ ii r.t «.f :uiuij. Vedem •»>? mântuire a omului
începu:.« >ie Iprin ine»iii■ •••• p;»»țiilui de răscumpărare 
p> ntru mântuirea noastră... și după un plan de dreptate ab
solută. Astfel sacrificiul pe care Domnul nostru Isus Christos 
la (Acut p»utn: paratul iimu'.ui, nu a fost un sacrificiu spiri- 

caiv j; ar îi ' . : r.vla ncccrar și cuvenit pentrucă n‘ar fi 
I. pr»:țul cui-, în t«»ate amănuntele prețul exact
• !» fu ::: f .:• •• ( » ,
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Redarea vieții pierdută de Adam

Isus a fost începutul crea ți unii lui Dumnezeu. 
(Ioan 1:2) Dumnezeu făcu ca viața lui Isus să fie 
tranafprmată din spirit în orn. El a fost conceput 
prin puterea invizibilă a lui Dumnezeu. (Matei 
l;20) El s’a născut pe planul uman, sfânt, fără pă
cat și •deosebit de păcătoși. (Evrei 7: :27) Când Isus 
era pe. pământ el nu făcea parte din gradul na
tura îngerești, ci a fost mai jos decât îngerii. 
(Evrei 2:7, 9) A fost făcut trup și trăi printre oa
meni. (Ioan 1:14) Era carne și oase. (Evrei 2:14) 
Dece a fost făcut om? Sfântul Pavel răspunde: 
„Vedem pe cel pus puțin mai pe jos de îngeri, 
pe Isus, cu mărire și cinste încununat pentru pa
tima morții, cum prin darul iu.i Dumnezeu gustă 
moarte pentru fiecare.” (Evrei 2:9) Ei a ajuns la 
vârsta bărbăției și când împlini treizeci de ani 
era desăvârșit; la vârsta cerută spre «a putea servi 
ca preot era în toate privințele echivalentul omu
lui perfect, Adam, când acesta era în Baiu, în
conjurat de gloria și frumusețea acestui loc.

De ce veni Isus astfel pe pământ? El răspun
de: „După cum Fiul omului n’a venit să fie slu
jit, ci ca să slujască și .să dea sufletul său preț 
de răscumpărare pentru mulți.” (Matei 20:28) „Eu 
am venit pentru ca oile mele să aibo viață, și să 
aibe de prisps.” (Ioan 10:10) Isus a venit cu ținta 
anumită de’a se îngriji de o cale de viață pentru 
rasa umană. Mai departe el spuse: „îmi dau viața 
mea ca iarăș să o iau.”—Ioan 10:17.

Volumul 5, Studii în Scrițituri „Ispășirea” pa
gina 441, ne atrage atenția asupra acestui punct:

„La moartea sa Domnul nostiu nu so duse in chinul veșnic, 
ți deol avem aceasta dovadă indiscutabilii c.1 nu chinul veșnic 
este pedeapsa păcatului.*1

Adam, omul perfect, păcătuisc; și Dumnezeu 
pronunțase sentința asupra lui, cerându-i viața; 
sentință care fusese pronunțată în ceruri. Ceeace 
s'ar cere pentru mulțumirea judecății în contra

61



Dezastrul lumii — Dece? — Remediul

lui Adam, și indirect contra urmașilor săi, tie- 
buic să fie o viață de om perfect, oferită In ceruri. 
Nici un om nu se putea sui în ceruri. De aceea 
omul perfect Isus trebui să moară și să se scoale 
dintre morți înălțindu-se la cer, spre a prezenta 
Justiției Divine valoarea vieții sale desăvârșite. 
De aceea el spuse: „îmi pun viața spre a o lua 
iarăși; adică a o relua spre a o întrebuința con
form pianului și scopului divin. La vârsta de 
treizeci de ani Isus se prezentă în deplină con
sacrare spre a împlini voia Tatălui ceresc. Era 
voința lui Dumnezeu ca El să^și jertfească viața 
sa. (loan 10:17-19) Trei ani și jumătate după 
aceea el muri pe cruce. Trei zile mai târziu el se 
sculă dintre morți. Iar patruzeci de zile mai târ
ziu el se înălță la-cer.

Asigurarea vieții omenești pe pământ
Adam pierduse dreptul său la viață omenească 

din cauza încălcării legii. Isus, omul perfect își 
jertfise viața omenească, în chip voluntar, pă- 
strându-și totuș dreptul la ea. De aceea când 
Dumnezeu îl sculă dintre morți,. o ființă divină, 
Isus poseda dreptul la viață omenească desăvâr
șită. Cu alte cuvinte după cum fâ își prefăcu bu
nurile în bani pentru a răscumpăra pe fratele 
său A, tot astfel Isus roduse valoarea omenirei 
salo la cecacv era cerut de către Justiția Divină 
din cer. Astfel când se sculă dintre morți, înăl- 
țindu-sc la cer el poseda echivalentul a ceeace 
Adam pierduse prin încălcarea legii. Prezentarea 
acestui echivalent lui Dumnezeu îl va mântui pe 
Adam de moarte; iar această îndeplinită, planul 
lui Dumnezeu este ca mor ții să iasă din mor
minte, dându-li-se posibilitatea de a trăi.

Dar mai mult de optsprezece sute de ani au 
trecut dela moartea și învierea lui Isus, și Adam 
o încă tot mort, și copii și urmașii lui de aseme
nea. Era oare vre-o greșală în planul lui Dum
nezeu? Nu ar urma, că dacă acest preț de răscum-
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părare fost plătii Justiției Divine, Adarn si ur
mașii săi Să aibă liniată dreptul la viața? Așa nn 
pare logica corectă. Isns ar fi putut oferi valo- 
rea vieței sale omenești sacrificate Justiției di
vine, în-dată după înălțarea sa la ceruri, spre a 
ridica pedeapsa de care sufere rasa omenească, 
iar procesul restaurării rasei omenești la starea 
perfectă trupească și sufletească ar fi început în
dată, De ce n‘a făcut-o*' Răspunsul adevărat la 
această întrebare ne dovedește iubirea iui huni- 
nezeu și a lui Isus, prin îngrijirea altor lucruri 
minunate la cari omenirea a fost invitată să ia 
parte; și anume alegere:', și desvoltarea unei bi
serici și opera pe care bisericii o va avea de împli
nit după desvoltarea ei.

Moartea va fi eliminată
Marele sacrificiu ispășitor c o garanție pentru 

răscumpărarea și mântuirea bisericei care este 
trupul lui Christos (Colosrni 1:18), după care va 
urma o încercare deplină a. vieții pentru omenire, 
și este totodată o asigurare că toți oamenii vor fi 
puși la încercare. (Fapte 17:3î) Acei cari se supun 
dreptății acestei încercări vor trăi în vrei pe pă
mânt. Va veni timpul, când se va putea. spune 
cu adevărat „milioane cari trăesc acum nu vor 
muri niciodată.” Acest timp se apropie.

Rezumând concluziile acestor argumentări din 
mai multe punctele dc vedere, Volumul 5, Studii 
In Scripturi, „Ispășirea”, pagina 472, ne spune:

„Vedem că opera Mântuitorii hi î nu e trrmmafă numai prin 
rla cumpăra rea rasei, ci e nc’*»-r:ir ca după rA>«t:mpărarc, H 
fie Marele Medic care aă-i vindece de L-oala păcatului, redân- 
du-le viața și toate perfecțiile nature) lor, ca astfel. In urmă, 
prin procesul reatalornicirii In timpul domniei «.'de d«* IO**» ani, 
acei cari vor să-l asculte să fie readuci la deplină desăvârșire.”



DESPERAREA și NEDUMERIREA 
IN MJME — DE CE **

'Ț'QATE națiunile lumii sunt nedumerite. Po- 
I iiticianii și oamenii de stat sunt încurcați.

Lumea muncitoare n’are pace. Sunt veșnice 
greutăți între muncă și capital. Speculanții con
tinuă. să stoarcă poporul. Bolșevismul, ca un 
monstru hidos, a apărut și a distrus câteva po
poare iar acum bate la poarta altora. Calamități, 
prea numeroase spre a fi menționate aci, au cu
prins pe locuitorii pământului. Puțini sunt aceia 
cari înțeleg cauza adevărată a acestor turburărî 
și care le-ar fi remediul.

Biblia ne dă un răspuns lămurit arătându-ne 
cauza acestei stări de lucruri. Răspunzând la în
trebarea, care ar fi situația pe pământ către sfâr
șitul lumii, (sus spune: „Și vor fi semne în soare 
și în lună și stele, și pe pământ strâmtorare a 
neamurilor în nedumerire de vuetul mării $1 al 
valului, pe când oamenii sufletul își vor da de 
teamă și de frică de cele ce au să vie peste lume; 
căci puterile cerului vor fi sgudulte." (Luca 21:25, 
26) Vedem cum această profeție a Domnului, e 
pe cale de îndeplinire. Desperarea și nedumeri
rea sunt pretutindeni în creștere. Care e adevă
rata cauză?

Nedumerirea crescândă ne arată profeții 
neînțelese

Nimeni nu poate căpăta răspunsul adevărat 
!n nrenstă întrebare fără o cunoaștere a planului 
divin. Nici odată cunoștința Cuvântului dumne- 
zresc im era de atâta însemnătate pentru om, ca
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acu: Acest plan este desfășurat în Biblie și tre- 
bue să fie înțeles acum- Am ajuns acum vremea 
sfârșitului, vremea despre care Dumnezeu spu
nea că „înțelepții vor înțelege.” (Daniel 12:10) In 
înțelesul Sf. Scripturi, aci prin „înțelept” se în
țeleg acei cari în mod cinstit și sincer caută ade
vărul în Cuvântul lui Dumnezeu, și cari fără frică 
părăsesc învățăturile oamenilor, spre a urma 
numai pe Domnul și povețele sale. Pe scurt răs
punsul e acesta: Dumnezeu l’a creat pe om per
fect,. dându-i ca locuință paradisul. Omul a căl
cat legea lui Dumnezeu, deși fusese prevenit că 
această încălcare va fi urmată de nimicirea și 
moartea sa. Adam, omul perfect izgonit din Baiu, 
începu să moară cu încetul, proces care a durat 
nouăsute și trei,zeci de ani, în care timp se născu
ră toți copii pe cari el îi concepuse. Aceștia au 
fost crescuți impcrfecți, deoarece tatăl lor era sub 
osânda morții. Iată ce se înțelege prin fraza pro
fetului: „Căci iacă în fărădelegi m'am născut, și 
în păcate m’a conceput mama mea.” (Psalm 51:7) 
Toți au fost născu ți păcătoși din aceeaș cauză. 
(Romani 5:12) Dumnezeu promise omului că-1 va 
mântui de moarte redându-i situația lui de mai 
înainte, dacă se va supune legilor sale. Executa
rea acestui plan a cerut vreme multă. In acest 
timp Dumnezeu trimise pe pământ pe Eiul său 
iubit, spre a răscumpăra pe om mântuindu-i ast
fel de moarte. Isus, veni ca oamenii să poată avea 
viață, și s*o aiibă din prisos. (Ioan 10:10; Matei 
20:28) El muri pe cruce și se sculă dintre rnorți. 
Moartea și: învierea sa au deschis calea oameni
lor spre armonie cu Dumnezeu.”—Evrei 2:9; 1 
Co rin te nț 15:12-22.

Opera celor 1900 ani trecuți
Timp de nouăsprezece sute de ani, Domnul și-a 

pregătit mireasa sa, biserica. Când a plecat, la 
cer, el spuse că se va înapoia pentru biserică 
(Ioan 14:1-4), și că odată cu venirea lui va veni
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sfârșitul lumii, distrugerea vechei stări de lu
cruri, care va fi urmată de stabilirea împărăției 
sale și a binecuvântării omenirci.

In decursul epocei de pregătire, Satan a fost 
dumnezeul hunei rele, domnind în sufletele și 
mințile oamenilor, cauzând nenorocire și nedrep
tate pe pământ. E ținta Domnului să-1 anihileze 
pe Satan, ca el să nu mai poată înșela oamenii. 
(Apocalipsul 20:1-4) Văzând că împărăția sa e pe 
ducă, Satan provoacă mari turburări în lum6, in
ducând pc oameni la război, luptă, ură, crimă, 
specula, spre, a-i face orbi asupra scopului adevă
rat al Domnului. Dumnezeu presimțise aceasta, și 
prezise că atunci când va veni timpul acesta va 
fi mare desperare și nedumerire printre oameni, 
și încercări zadarnice din partea oamenilor și a 
organizațiilor de a rccârpi vechea stare de lucruri.

Toate încercările omenești au dat greș
Tonte aceste sforțări ale oamenilor de a schim

ba situația actuală, vor fi fără rezultat. Ușurarea 
omenirci slâ în împărăția lui Christos care se 
stabilește acum. Atunci Domnul va domni în 
drept«*ite. Vorbind de acest timp. Profetul spune: 
..Și voiu clăti pc loate popoarele, si [atunci] do- 
iința tuturora va venit'4 (Ilaggai 2:7), trad, ori
ginală. Dorința tuturor națiunilor este pace, pros
peritate, viață, libertate și fericire. Acestea pot 
veni numai prin împărăția lui Christos; actuala 
desperare și nedumerire este an te mergătoare zi
lelor de binecuvântare viitoare. Sf. Scriptură ne 
arată lămurit că vechea stare socială e pe sfâr
șite. Referiiidu-sr la acest timp, profetul Daniel 
spune: ,,.Și în zilele regilor acestora va ridica 
Dumnezeul cerului un regat, care în etern nu se 
va. nimici; și domnia de la acesta nu va trece la 
alt popor; el va sfărâma și va nimici toate acele 
regate, dară el va rămânea în etern.”—Daniel 
2:44.

Pentru explicarea acestui text care pare con-
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fuz. unora, .și totuș conține o profunziuno de gân
dire în sens simbolic, n’avem decât să ne adre
săm Volumului I, Studii in Scripturi, „Planul Di
vin al Vârstelor” si sâ căutăm textul capitolelor 
în tabla dc materii la sfârșitul volumului, acolo 
fiind un sumar complect al tuturor textelor în
trebuințate sau citate în cele 7 volume <1 în „Studii 
în Scripturi.” Vom găsi acolo pe larg discutată 
această profeție a lui Daniel în Volumului 1. „Pla
nul Divin al Vârstelor”, pag. 253-256. Deason cni 
vom gări identificarea națiunilor reprezintate în 
descrierea profetului prin capul de aur, pieptul 
.și brațele, de argint, brâul .și coapsele de aramă, 
tinerele picioarelor parte din fer și parte din lut.

Dorința tuturor popoarelor

Dumnezeu ne făgăduește deci, că în aceste din 
urmă zile, însepinând sfârșitul veche.i rând: «di, 
împărăția dreptăței va fi stabilită: „Și multe, na
țiuni se vor duce, .și vor zice: Veniți să ne > .im 
pe muntele lui Dumnezeu, la casa Dumneze:.iui 
nostru? .și ne va învăța căile, lui, și vom un. bl a 
în cărările lui. Si el va judeca între multe po
poare, și va hotărî intre, națiuni puternice, până 
.și între cele mai depărtate; și-și vor făuri săbiile 
lor în fiare de plug, și lăncile lor tn ensnare: po
por asupra altui popor nu-și va mai ridica sa
bia, nici nu se vor mai deda rezbelului. C. va 
.ședea fiecare sub via sa și sub smochinul ?ău; 
.și nu vn fi cine să-i spăimânte: răci I I 
nului Dumnezeul oștirilor ,a vorbit.” Mica 4.2-4.
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„Când privesc certurile Talo“
— Pgalmitlul David



HARFA lui DUMNEZEU
A’ih/ut !(./<)()(> fi lynii

J.f.fțiitu îii pun*4 rcrth: și cu- ii^re tie

J'rețul teu i‘ttfnl>nr>t) 55 Ici.
1h ot l< v pr rtc & țAr.:L

hi: i'n rrrtiuinf r«impnH( 
•jl Cimi'U a| 1 «> i A ț A t ttr r I Hltillă-L

împărțind învAțâturili* lîi'-lici to tem»* fwuîawirMt’Ur, 
>i anume :

ii a it i a u; i i> u »» a i - z»■: r
cl A chiorului n cunoștință fundament al A a Scripturi- 
lor. Paragrafele ponrtA (lumAr conAttuliv, inr la finea 
fiecărui capilo! urme«uA întrebările cu referări la 
paragrafe unde se găsește răspunsul. - O cunoaștere 
temeinică a Scripturilor este tot atftt de necesară în 
ziua de azi ca și cunaaîtfin'H cricăror alte probleme 
nrzfttoare la ordinea zile», Scriotunle singure ne pot da 
■deslegarea problemelor sociale, morale și religioase 
cari turbură aslArl pe oameni, și pentru a cAror mul
țumitoare desleg^re trebuește ajutorul puterii divine.

II A St !■'A I. li 1 l) i; M A I-: Z lî V
este o n>Anft cie aiulor peritru cunoașterea acestor 
probleme din punctul do vedere lui Dumnweu, și 

remediul lor divin.
f4 -ri-A. Jtiîf’iin HniL.tj p |>>u !»•] «pn» int»,b-'«u« tuturor.

prețul er iumburs .. 1.1:1.

SK î»QT < <>M \XI> V OKI.A

>] I> I T V K A . *



A I> ?
Vrei se ști ce spun Scripturile despre Iad?
Vrei se ști de câte ort se află cuvântul „Iad", atât io 

noul cât și vechiul Testament?
Vrei se ști ce Însemnează purgatorul?
Vrei se ști ce însemnează „Gheena", și cine va merge 

in ea?
Vrei se ști ce înseninează „Tartar", ți cine-1 locuiește? 
Vrei se ști unde este „lacul focului și al pietrei pu

cioase4 \ înțelesul acestuia șt cine va fi aruncat in el?
Vrei se cunoști Înțelesul graiului lui Isus: „Unde vier

mele nu doarme și focul nu se stinge”; și cine ajunge 
acolo?

Vre: se cunoști, spre deplină mulțumire, înțelesul para
bolei „cu oile și caprele?"

Ști iu că oile mi sunt creștinii cei buni, și nici caprele 
nu sunt păgânii sau oamenii fără Dumnezeu, de 
acuma?

Vrei se cunoști amănunțit însemnătatea parabolei cu 
„bogatul in Jad,, șl „Săracul in Ral"?

Ști tu că această parabolă învață eu totul alceva decât 
se spune și crede in genere de creștini?

Vrei se ști cine simt „feura", „chipul ei" și „profetul 
mincinos", și soarta acestora?

Răspunsul acestora și al tuturor locurilor din SI. Scrip
turi ce tac vre o aluzie la chinul veșnic ai omului, 
sunt pe larg și amănunțit explicate intr’o broșură fru
mos (ipărilă și broșată, de 110 pagini sub titlul 

„CE SPUN SCRIPTURILE DESPRE IAD".
Cetire de două trei seri vă lămurește spre, deplina 
mulțumire și mângăere, o chestiune ca va nedumerit 

toată viața.
Păgânii cred in fel și fel de torturi; creștinii își au 
purgatorul lor cu diverse torturi cari de cari mai dră
cești, plus „iadul cel înfocat" cu chinuri veșnice pentru 
fiecare 90,099 din fiecare sută de mii de ființe umane 

ce au trăit cândva pe acest pământ.
Numai Biblia singură stă contra tuturor acestora; numai 
SI. Scripturi resping aceste hule din partea marelui 
adversar asupra Dumnezeului milet, al tubirei, al in- 
durâret, și arată omului marele și induratul plan de 

mântuire al lui Dumnezeu prin Christos isus.
Citește broșura „Ce spun SCRIPTURILE despre Lui", 
nu ce sjiiiiic DANTE, sau uiți deținători de acțiuni in 
firma cu cuptorul înfocat. Merită se o citești In inters 
propriu. Prețul 15 Ivi, iu tjnilnir> in orice țmrte a prii.

Comande: „VIAȚA", Cluj, Str. Regina Maria 36
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Prințul volum tradus în românește «Iii» seria cdor 7 
volume „STUPII IN SCRIPTlk'1“ de Pastor C. T. 
Russell. Primul volum are 16 capitole stih următoa
rele titluri- I. Noaptea de păcat a pământului a se 
termina cu i» dimineață tie bucurie; 2. Existența 
unv! ^tiprem inteligent Creator stabilit A; 3. Biblia 
ca o descoperire dumnezească privita In lumina 
rnțlunei; 4. Epocile și dtspenzațiiie notate in des- 
vnltarea planului ilnmnezeesc; 5. Taina ascunsa <lc 
viemnri și gencrațiuni. dar acuma descoperita sfin
ților săi; 6. Reîntoarcerea Domnului nostru, obiec
tul ei, restituirea tuturor lucrurilor; 7. Permisiunea 
râului și relația ei cu planul lui Dumnezeu; 8. Ziua 
de judecată; 9. Răscumpărare și restituire; 10. Na
tura spirituală și cea omenească separate și deo 
sehite; 11. Cele trei căi; calea cea largă, calea cea 
îngustă, calea eea înaltă; 12. Explicarea harței ce 
reprezintă, planul vârstelor; t'J. Regatele tunici 
acesteia; 14. Regatul lui Dumnezeu; 15. Ziua lui 

lehova; 16. Cugetări conclusive.
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UN GUVERN DE DORIT
O broșură de 52 pagini care sumează și 

analizează dorința omului dea ajunge la un 
„guvern de dorit”—un guvern Ideal.

Oamenii an încercat până acum tot felul 
de guvernământc, și astăzi, după atâtea se
cole de încercări și experiemente, să găsesc 
în faza disperării: lucrurile merg din rău 
în mai rău.

4H

4H
4H

Un guvern de dorit nu poate fi decât ace
la care aduce -și împlinește dorința inimei 
supușilor săi, adecă: viață, libertate și fe
ricire.

Un guvern ca acesta e pe calc de a fi rea-

* 
>fr

*

Citește broșura „Un guvern do dorit” și 
vezi cum au să fie înfăptuite acestea.

'K

«4

Cu ramburs în orice parte a tării. , 15 let

Editura „Viața” Cluj,




	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\01.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\02.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\03.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\04.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\05.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\06.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\07.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\08.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\09.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\10.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\11.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\12.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\13.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\14.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\15.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\16.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\17.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\18.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\19.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\20.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\21.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\22.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\23.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\24.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\25.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\26.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\27.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\28.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\29.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\30.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\31.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\32.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\33.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\34.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\35.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\36.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\37.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\38.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\39.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\40.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\41.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\42.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\43.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\44.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\45.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\46.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\47.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\48.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\49.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\50.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\51.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\52.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\53.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\54.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\55.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\56.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\57.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\58.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\59.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\60.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\61.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\62.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\63.jpg
	G:\My Drive\ALTE FISIERE\Scan\„Dezastrul lumii”\edit\64.jpg

